

FÜGGETLEN UJSÁG

ELŐFIZETÉSI ÁRAK: EGÉSZ ÉVRE 36, FÉLÉVRE 18, NEGYEDÉVRE 9. EGYHÓRA 3 FENEGŐ. EGYES SZÁM ÁRA HÉTÉVŐNAP 12 FILLÉR, VASÁRNAP 20 FILLÉR. KÜLFÖLDRE A KÉTSZERESÉRE — MEGJELENIK HETFO KIVÉTELESEL MINDEN NAP. HÍALÓ A BEJÁRÁS ÉS SÁNDOR IRODALMI ÉS NYOMDAI RÉSZVÉNYTÁRSASÁG.

FELELŐS SZERKESZTŐ:
FARKAS LAJOS.

SZERKESZTŐSÉG: NAPPAL: FERENC JOZSEF UT 34. SZÁM. TELEFONSZÁM: 10-20. ÉJJELE: FERENC JOZSEF UT 49. TELEFONSZÁM: 18. ÉS 8-12. FŐKIADÓ-HIVATAL: FERENC JOZSEF UT 49. TELEFONSZÁM 18. ÉS 8-12. FŐKIADÓ-HIVATAL ÉS KÖLCSÖNKÖNYVTÁR: SZÉCHENYI UCCA 2. TELEFONSZÁM: 575.

Panaszország

A napokban összejöttek Budapesten a magyar asztalosiparosok s hangos panaszokkal az eget verdesték. Nem lehet dolgozni és nem lehet megélni s az éhes nyomortól, beteg feleségtől és jajgató gyerektől elvont fillérek nem elegendők arra, hogy legalább néhány hétre ki lehessen tolni az adóárveréseket. Összejöttek néhány napja a budapesti ügyvédek is s elkezdtek végre a maguk sorsáról is beszélni. Most ingyen beszéltek — nagy igazuk lehet. A vég nélküli panasz, a páratlan elkeseredés, a vigasztaló szavakkal már nem is csillapítható kétségbeesés ömlött, kavargott, forrott, izzott az ügyvédek közgyűlésén. Minden miniszter ígér valami a jövőre s az minden miniszter tesz valamit ellenük. A magyar intelligencia pusztulásának sirámai jajdultak fel ezen a közgyűlésen. Összejöttek a magyar gazdák is — de ők már nem is panaszkodtak. A magyar gazda már fásult beletörődéssel nézi, hogy pusztul napról napra — a föld kevesebbet terem, mint amennyi munkát megkövetel és még így is: a kanadai buza olcsóbb Prágában, mint a magyar. Olcsóbb és jobb s az elsőgyenyedett magyar gazda ez ellen már védekezni sem tud.

Összejönnek az iparosok és panaszolnak. Összejönnek az ügyvédek és panaszolnak. Összejönnek a gazdák és panaszolnak. S közben olvasunk orvosról, akit a pék a kenyér áráért bepörölt s ismerünk olyan gépészmérnököt, aki boldog örömmel beállna sofförnek, ha kapna állást. — Panaszország lett ez az ország. A kormányzati rendszer sokáig abban merült ki, hogy minél több egzisztenciát bilincseljen magához. Új társadalmi osztályok nőttek fel, a magyar tengerből az állami ellátottak egész korállszigeteci emelkedtek ki — de a nyomorúság még jobban terjedt, mint ahogy az új hivatalokat meg lehetett szervezni és sokkal több embert kellett elhelyezni, mint ahányat lehetett. Végre elnyomordtunk odáig, ahol már az egyéni segítség minden értelmét elvesztette. A munkanélküliek és kenyértelenek száma olyan nagy lett, hogy most már hiába államosítják parcellákban a társadalmat s hiába növelik hadtestenként az adminisztrációt, a lernai hidra esete ujul ki s minden „elhelyezett” fejére tiszter annyi elhelyezendő jelentkezik.

A nyomor járványában az egyéni kezelés épp oly hatástalan, mint a tüneti kezelés az orvostudományban. Mint ahogy nem lehet a kétségbeesés járványában a leghangosabb panaszokdók és a legbefolyásosabb kérvényezők elhelyezésével eredményesen küzdeni. Ilyen liberalizmus nem követelünk, mely magára hagyja az egyént, miután már a gazdasági politika, a pénzügyi politika, adópolitika, a vámpolitika s a mai uralmi rendszerek minden irányu gestioja lehetetlenné tette életműködését és egzisztenciáját. Nézzetek csak körül: mindenki panaszodik, de hol van az a foglalkozási ág, amely tapsal köszöntené és örvömmel fogadná azokat a kormányzati intézkedéseket, amelyeket a bepanaszoltak kilátásba helyeztek. A kormány csak ígér, ígér, ígér és újból csak ígér, de nem tesz jóformán egyetlen komoly lépést sem, mert megelégszik Potemkin-eredményekkel, megelégszik néhány száz betömésével, amikor százezer és százezer száj mered nyitva és üresen feleje. És közben csak panaszok Holt-tenger árad s lassanként előnti az egykor „tejjel-mézzel folyó magyar Kánaánt”.

A tej helyett könny, a méz helyett verejték folyik már régen ebben a Kánaánban; itt, az Igéret Földjén, amely oly tragikus módon züllött le erre a színvonalra, a soha valóra nem váló ígéretek halálos mozsarának színvonalára. Ebben az ingoványban az egész nemzet hite, bizalma, önérzete, jövője süllyedhet el. A jelene már ki sem látszik belőle.

Nagy lelkesedéssel fogadta Debrecen a hazaérkező Baltazár püspököt, a letiport ország gyászfátyolos követét

„Nem pártok, nem hatalmak érdekében jártam, szoltam és cselekedtem, hanem egyesegyedül édes magyar hazám érdekében” — válaszolt a püspök az üdvözlésekre

Dr. Baltazár Dezső püspök több, mint kéthetes párisi és londoni útja után ma délelben érkezett haza Debrecenbe. A püspök útjának, terveinek részleteiről kevés szívgótt ki a nagy nyilvánosság elé, mindössze annyit tudott a közvélemény, hogy régi összeköttetéseit újítja fel, új összeköttetéseket teremt abból a célból, hogy ezeket a szerencsétlen, elnyomott Magyarországot, a magyar igazság szolgálatába állítsa. Ennyi is elég volt azonban arra, hogy elemi erővel nyilvánuljon meg az a szeretet,

teremben gyülekeztek az előkelőségek, akik között ott láttuk Karai Sándorné vezetésével a Templomegyesület hölgyeit, dr. Kesserű Lajosné vezetésével az ispotályi egyházzásznőgyűlést, a presbitérium élén dr. Juhász Nagy Sándor egyházi főjegyzőt, dr. Erdős Károly, dr. Tankó Béla és dr. Kállay Kálmán egyetemi professzorokat, Dóczi Imre középiskolai főfelügyelőt, A dy Lajos tankerületi főigazgatót, Karai Sándor kollégiumi igazgatót, Baja Mihály, Molnár

megmutatni a széles világnak, — segítséget és igazságot kérve.

Ez utak még eddig mindig szerencsések voltak és áldással tért vissza közénk a „gyászfátyolos követ”. Lehet, hogy ennek a legutóbbi utnak most rövidesen nem lesznek láthatók az eredményei, de mi bizonyosak vagyunk benne, hogy elkövetkeznek azok is, mert Isten az igazak pártfogója, őriző pásztorja és mert csak így lehet kiküzdeni az igazságot: szakadatlan, kitartó munkával. A mi Urunk Jézus Krisztus is így tanított minket: „Kérjétek és megadatik néktek, keressétek és megtaláljátok, zörgessetek és megnyitják néktek”.

Ebben a szent munkában fáradhatatlan a mi püspök urunk s mi hisszük, — adja is a nagy kegyelmű Isten, — hogy mint hajdan Botond buzogánya megnyitotta Bizánc kapuit,

ugy fog megnyitni előbb-utóbb a magyar igazság előtt a nagy világ száz lakattal lezárt lelkiismerete is püspök urunk harangszavára s úgy fog ránk derülni az égi kegyelem

is millió magyarok forró sóhajára, hó imádságára... Koronázza Isten püspök urunk sok fáradozását áldással, sikerrel, szegény hazánk javára, minden magyarok boldogságára!

Eljén a mi szeretett és tisztelt püspökünk!

Egyre megújuló és hatalmas éljenzés töltötte be a termet s harsant fel kívül is, az ott csoportosulók köréből. Most dr. Kesserű Lajosné az ispotályi egyházzásznőgyűlése, Karai Sándorné a Templomegyesület hölgyei és Kovács Juliska tanító és Bethlen Kata-cserkészcsapat nevében nyújtottak át csokrokat lelkes éljenzés mellett. Majd a püspök kezdett el beszélni s szavaira egyszerre csend borult a teremre.

— A szeretetteljes fogadtatás után az első szavam a hálás köszönet. Ott is éreztem, hogy a jó lelkek nagy tábora imádkozik utam sikeréért az Istenhez, akihez én is egyedül imádkozom és akitől egyedül kaptam nagy dolgaimnak előmenetelét. Amit tettem, hazám iránti kötelességből tettem és

nehéz utam — majd meglátják nagy eredményeit, — hazám oltárára teszem fiui hűséggel. Nem pártok, nem hatalmak érdekében jártam, szoltam és cselekedtem, hanem egyesegyedül és kizárólag édes magyar hazám érdekében. Aki a maga öns érdekét és kisebb jelentőségű érdekeit aljarendel a haza és nemzet egyetemes érdekének, annak nem gáncsolni, hanem tisztelni kell az én nehéz utam fáradságait és eredményeit, mint ahogy én is tiszteltem bárkinek becsületes törekvéseit.

Hazánknek mostani, hihetetlenül súlyos és nehéz helyzetében mindenkinek ott kell a vigyázás és segítés gátján állani és a haza érdekében érvényesíteni minden rendelkezésre álló eszközt. Én nekem rendelkezésemre állottak

nagy protestáns összeköttetéseim és rendelkezésemre állott a nyugati hatalmak társadalmi előtt ismeretes hírem, amelyet az emberi és a nemzeti szabadságok, a liberalizmus és a demokrácia kitaró és bátor szolgálatában és a szeretet munkájában és munkájával szereztem magamnak.

Ezért ért hihetetlenül nagy megbecsülést,

ezért nyitlak meg előttem fényes, hideg s kemény ajtók és ezért sikerült jobb sorsra érdemes hazám iránt a legmagasabb és legilletékesebb körökben a rokonszenvedő legért felkötöni.



A külföldi utjáról hazatérő dr. Baltazár Dezső megérkezése Debrecenbe. A püspök a pályaudvaron.

ragaszkodás és fiúi tisztelet, amely a püspököt körülveszi debreceni gyülekezete, valamint az a nagy közbizalom, amely iránta a debreceni polgárság szívében él. Híveinek csaknem ezer főnyi tömege várta Baltazár püspököt ma délelben az állomásán s ebben a tömegben Debrecen nemcsak református egyházának kiválóságával képviseltette magát, hanem társadalmának és hivatalos életének egyéb előkelőségeivel is.

A püspök fogadására az elsőosztályú váró-

Ferenc és Kolosváry Kiss László és Siposs Imre lelkeseket, Harsányi Gusztáv nyug. kuriai bíró és Kondor Kálmán nyug. főszámvevő egyházzásznőket, Kardos Albert gimnáziumi igazgatót, dr. Erdős József ügyvédet, Varjassy Imre ipartestületi elnököt, dr. Veress István tanítóképzőintézet igazgatót. Megjelent a tanítótesület, a Bethlen Kata leánycserkészcsapat és a Révész Bálint cserkészcsapat, valamint a theologus ifjúság.

Az üdvözlések

Baltazár püspököt a befutó vonat mellett híveinek egy szűkebb csoportja fogadta dr. Székely állomásfőnök kalauzolásával és kíséretével az I. oszt. váróterembe, ahol lelkes éljenzéssel fogadták a püspök jóhíreit, magas alakjának megjelenését. Molnár Ferenc lelkes állott most a püspök elé s mondotta a következő beszédet:

Főtiszteletű és Méltóságos Püspök Ur! Nemzetünk ezeréves történetében mindenkor találkoztunk legendás nagy magyarokkal, kik hol a magyar erő és vitézség fegyvereit hordozták meg az ámuló világ szeméi előtt, hol a magyar tehetség fénylő bizonyosságait, vagy a magyar igazság Krisztus-sebeit, vagy az égő magyar honszerelmet s az eltiport magyar szabadság begöngyölt zászlait vitték el az árván maradt földről idegen világba, bujdosásba, — egyszer dicsőséggel, máskor könnyhullással, — vagy a magyar gyász és bánat éjfélete fátyolával karjukon járták a nagy világ mérhetetlen utait.

Botond buzogánya beuzza Bizánc érc-

kapuját. „Bécsnek büszke vára nyögte Mátyás bus hadát”, Simonyi óbester lovának patkói Páris külvárosai uccáinak csendjét verik fel, nagy Rákóczi lelke az eget csapkodó tenger haragjában lebegett a Boszporusz partjain, Kossuth apánk lángszava felgyújtotta a hideg angol sziveket, a nagy háboru gyilkos villámai millió hős magyar nevért irták a bus magyar égre, Horthy Miklós a kéklő Adrián arat fényes diadalt tulnyomó ellenséges erő felett...

E legendás nagyok útja, — mind valamennyi, — bánatkövel volt kirakva, de talán egyiké sem úgy, mint a mi püspök urunké.

Mert ő csakugyan az, akinek a nagy és boldog Amerika előbbi elnöke előtt mondta magát: „egy letiport ország gyászfátyolos követé”.

Csodálattal szemléljük évek óta már ezeket az utakat. Öreg kollégium, sápadt arcú árvák, szegény lelkeszöveggyek, gyászba borult ország fájó sebeit vitte el mindenkor magával,

LENGYEL fest, mos, tisztít kifogástalanul. Ágytoll tisztítás gőzze Csapó u. 28. Batthyány u. 1.

Nem a magam nagyobb uraságáért, hanem hazám boldogulásáért apostoloskodtam és boldog öröm tölti el lelkemet, hogy ezt az én kedves gyülekezetem, debreceni református egyház társadalma megértette és elismerésre értékelt. Legyen áldás érte mindnyájukon.

Felzúgott ismét az éljenzés a tömegben s kísérté végig a termen Baltazár püspököt, amint autóba ült, hogy haza hajtasson megpihenni családi körében a fél Európán átvezető útja után.

Rendszerváltozás nélkül a helyzet reménytelen Ezt mondja küllöldi tapasztalatai alapján Baltazár Dezső püspök

Dr. Baltazár Dezső püspök ma érkezett haza londoni és párisi utjáról, amely alatt Magyarország érdekében igen fontos tárgyalásokat bonyolított le. A püspök a farsztó tárgyalásokkal és rendkívüli távoli utazással terhes két hetet kitűnő, vaseségével bírta. Az állomáson ugyan mintha kis hűlés érzett volna hangján, délután azonban — amikor fogadta a Debreceni Független Újság munkatársát — teljesen kipihent látta viszont. Fontos tárgyalásairól a nyilvánosság számára a következőket mondta a püspök:

— Az utam célja Párisban és Londonban most is az volt, hogy előkelő politikusokkal érintkezve s nekik felvilágosításokkal szolgálva, Magyarország iránt a nagyon elvesztett rakonszenvet igyekezzem visszaszerezni, különösen a küllöldi protestánsok segítségével; amit katolikus testvéreinknek is tenni kell a maguk küllöldi összeköttetések felhasználásával.

— Nagy szerencsémnek tartom, hogy Párisban a francia kamara küllügyi bizottságának erre a célra összehívott plenáris ülésén szólhattam hazám érdekében.

— A francia köztársaság elnökénél már előző utazásom alkalmával akadálytalanul mutatkozott tisztelgése elmaradt, mert azt az utat, amelyet időközben feltételül állítottak elém, elvi okokból nem bírtam elfogadni.

— Londonban most inkább a konzervatív és liberális vezető politikusokkal tárgyaltam.

Az angol Foreign Office-ban (Küllügyi Hivatal) is volt szerencsém előterjeszteni előszóval Magyarország súlyos helyzetére vonatkozó nézetemet.

— Nagy fontosságot tulajdonítok a Rothermere lorddal való találkozásomnak; mert örömmel láttam, hogy referádám hatása alatt felszabadult nemes lelke az alól az elkedvetlenedés alól, amivel mesterségesen akarták érdeklődését a magyar revízió kérdéséről elfordítani. Magyarország számára megbecsülhetetlen érdeklődésének a visszatérését bizonyítja az, hogy Magyarországon teendő látogatását a jövő év májusára kitűzték.

— Általában az a benyomásom, hogyha a magyar közéletben a nyugateurópai államok demokratikus és liberális szelleme érvényesülne és megindulna az utódállamokkal egy, a határok revízióját is érintő gazdasági vonatkozású, őszinte, békés meg egyezés folyamata, akkor a nyugateurópai államok rokonszenvű visszatérne hozzánk, ami a dolgok sarkát képező küllöldi kölcsön nélkülözhetetlen feltételének látszik. Rendszerváltozás nélkül én a helyzetet teljesen reménytelennek s a gazdasági katasztrófát elkerülhetetlennek látom.

Igy szól a püspök nyilatkozata, amelyről többet egyelőre párisi és londoni tárgyalásairól a nyilvánosság számára nem hajlandó mondani.



Dr. Baltazár Dezső püspök, aki most érkezett haza küllöldi utjáról, elhagyja a pályaudvart.

A szocialisták zajos jelenetek közben éles támadást intéztek a parlamentben a kormány ellen az amnesztia miatt, amelyet rendkívül szűkkeblűnek tartanak

Budapest, március 6. A képviselőház mai ülését pontban tíz órakor nyitotta meg Almássy László elnök és bejelentette, hogy Propper Sándornak és Bródy Ernőnek az amnesztia-rendelelet ügyében napirend előtti felszólalásra adott engedélyt.

Propper Sándor: Sajnálom, hogy az igazságügyminiszter ur nem lehet jelen, de lojálisan tudomásul veszem, hogy még ma válaszol felszólalásomra.

— Az amnesztia-rendeletről olyan mélyreható sérelem esett rajtuk és az igazságon, hogy ide kell ezt a kérdést hozni.

Az ellenforradalom után politikai, gazdasági és szellemi üldözöttek voltak. Az üldözötteket az ország is megcsinálta az üldözötteken kívül.

Ha ezek az ellenforradalmi tozódások

nem lettek volna, akkor ma az ország helyzete is más lenne.

Egyes polgári politikusok és tudósok ellen is folyt ez a bosszúhádjárat, amikor tehát itt felszólalok, nemcsak a munkásság érdekében beszélek, hanem a munkásság érdekében és fájjaljuk, hogy mindezeket az üldözöttekért és fájjaljuk, hogy mindezeket az üldözöttekért lezárni az üldözöttek fejezetét. Titokzatos erő mindig elgáncsolta törekvésünket, a hatalomféltés és a cinemintye szelleme erősebb volt a józan észnél. Most már csak orosz, olasz és magyar emigráció van, csak a bolsevizmus, a fasizmus és a magyarországi keresztény uralom üldözi a politikai vétket.

A leghétfő minden gonoszivője amnesztia kapott már,

de az emigrációt még mindig nem likvidálták. A kormányzó cseppel beszédéből idéz.

Jánossy Gábor: Nemes szavak!

Felkiáltás a szocialistáknál: De csak szavak! Propper Sándor: Láttuk a szavak következményeit. Már tavaly akló indult az amnesztia érdekében és akkor az igazságügy államtitkár s az igazságügyminiszter ugyan nem tett ígéretet, de szavaiból ki lehetett venni, hogy széleskörű amnesztia lesz a kormányzó jubileuma alkalmából. Ezekből a nyilatkozatokból arra lehetett következtetni, hogy az amnesztia sokkal nagyobb lesz, mint amilyen.

Kit lehet felelősségre vonni, hogy ilyen nyilatkozatok után mégsem történt meg az, amire utaltak?

Az amnesztia-rendelet ökölcsapás a dolgozók arcába.

Kiábrándulást és mélységes csalódást okozott. Csirkotolvaóknak, adócsalóknak becsátottak meg, de nincs gesztus, amely letörölne minden keserűséget. Politikai szempontból teljesen áres és értéktelen az amnesztia-rendelet. Hivatkoznak arra, hogy már nyolc amnesztia volt. Tizenegy év múlt el és még mindig ülnek a börtönökben és még mindig bujdosnak küllöldön szocialdemokraták, kitűnő magyar emberek, akik semmiféle közönséges büncselekményt nem követtek el, csupán a reakció ellen harcoltak.

Barabás Samu: Ezeknek nem lehet megbocsátani!

Esztergályos János (Barabás felé): Csunya, ha egy pap izgat!

Propper Sándor: Szégyene ennek a rendszernek és szégyene ennek az országnak, hogy

tizenegy év után sem szűnik meg a politikai üldözés és bosszúdás.

Akik az amnesztia-rendeletről csináltak, akik annak szellemét sukták, rossz szolgálatot tettek az államfőnek. Mélységes felháborodást, elkeseredést váltott ki ez a rendelet a tömegben. Mi minden politikai üldözött ügyét a magunkévé tesszük. Én bízom az igazság erejében és bizalommal nézek a jövő elé.

Nincs amnesztia a sajtónak sem.

Bródy Ernő: Különbséget kell tenni politikai és más közönséges büncselekmények között és külön elbírálás alá esik az, hogy ha valaki sajtó útján követ el büncselekményt.

Östör József: Humor az, amit a képviselő ur beszél.

Esztergályos János: Majd beszélünk a grólok szakszervezetéről is. (Nagy zaj.)

Bródy Ernő: Sajnálattal emeli ki, hogy az amnesztia-rendelet sajtóügyekben egyáltalában nem hozta a kiengesztelést.

Fábián Béla: Ha megkegyelmeznek a gyilkosoknak, azoknak is meg kell kegyelmeznünk, akik sajtó útján követtek el büncselekményt.

Bródy Ernő: Nem látja az amnesztia-rendelet vonatkoztatását sajtóügyekre. Fontos, hogy a közkegyelem sajtóvétségéről nem intézkedik. A magyar sajtó rászolgált arra, hogy vele különlegesen bánjanak.

Maga a miniszterelnök megköszönte a magyar sajtónak támogatását a hágai tárgyalások után. Ez a sajtó rászolgált volna arra, hogy az amnesztia-rendeletről gondolon rá is. A legtöbb esetben közérdekből a korrupció ellen folytatott harcban történtek sajtóvétségek. Megérdemelte volna a magyar sajtó ezeknek az ügyeknek végleges likvidálását. Azt hiszem, hogy a képviselők pártkülönbség nélkül meg egyeznek abban, hogy

a magyar sajtó megérdemelte volna az amnesztia

és kérem az igazságügyminiszter urat, tegye jóvá a mulasztást, mert még sok mindent jóvá lehet tenni az amnesztia-rendelet keretében is. Most, amikor március 15-ike következik, a sajtószabadság ünnepe...

Fábián Béla: Olyan messze vagyunk a sajtószabadságtól, mint 1848 1930-tól.

Bródy Ernő kéri a minisztert, hogy ha akár feledékenységéből, akár más szempontból kimaradt a sajtóvétségekre vonatkozó intézkedés, gondoskodjék arról, hogy a március 15-re, a magyar sajtó munkásainak is adjanak kegyelmet.

Az igazságügyminiszter válaszol.

Zsitvay Tibor igazságügyminiszter: Mély sajnálatom ad kifejezést, hogy az elhangzott felszólalásokból meg kell állapítania, hogy nem értették meg intencióit. Egy olyan fenséges gesztus...

Élénk ellenmondás a szocialdemokrata párton.

Zsitvay Tibor: Hyen kijelentéseknek nem lett volna szabad elhangzaniok, A közkegyelem

A Debreceni Független Újság példányonként vásárló 25 szelvény és 1 pengő

Ismételt ellenében egy hónapig használhatja a Debreceni Független Újság KOLCSÓN KÖNYVTARÁT

55 szelvény

nemcsak felségjog, hanem felséges jog is és ezt az ezeréves magyar nemzet mindig méltóan gyakorolta. Magyarországot igazán nem lehet vádolni azzal, hogy nem megbocsátott, mert mindig könnyen, sőt könnyelműen bocsátott meg.

Élénk helyeslés a jobboldalon.

Felkiáltások a szocialdemokrata párton:

Hogyné, a gyilkosoknak!

Zsitvay Tibor: Vigyázni kell azonban arra, hogy sose vétsük el a határt.

Esztergályos János: Egy héttel ezelőtt még másképp beszélt a miniszter ur.

Zsitvay Tibor: Olyan amnesztia, amelynek nincs erkölcsi alapja, a végveszedelmet jelentheti az országra. Az októberi lázadás...

A miniszter e szavaival

a szocialdemokraták óriási zajban törnek ki.

Percekig nem tud szóhoz jutni a miniszter és tovább is csak beszédének foszlányait lehet hallani az óriási hangzavarban.

Peyer Károly: József főherceg majd kikéri magának, hogy lázadónak nevezze!

Zsitvay Tibor: Én nem beszéltem októberi forradalomról, hanem lázadásról! Forradalom az, amikor a nemzeti közakarat a korlátozott érvényesíti az igazságot és az erkölcsöt és nem az, amikor a közakarat elbontja az erőszak. (Taps a jobboldalon.) Ebben a vonatkozásban töröllek az emigráció szót a parlamenti szótárból. (Állandó nagy zaj a baloldalon.)

Peyer Károly: Kossuth is emigráns volt. Kossuthra is azt mondták, hogy pénzhamisító. (Nagy zaj.)

Zsitvay Tibor: A Kossuthi emigráció szemre moszkolják be. (Állandó nagy zaj.)

Zsitvay igazságügyminiszter ezután azzal folytatja, hogy az októberi lázadás miatt csak a közönséges büntetések ellen indult meg az eljárás, de a politikai büntősök ellen nem indult. (Állandó nagy zaj.)

Malasits Géza: Somogyi gyilkosa és az erzsébetvárosi bombamerénylők szabadon járnak!

Zsitvay miniszter ezután a szocialisták általános ellenmondásai között kifejtette, hogy a kommunisták túlyomórészt kegyelmet kaptak. A Somogyi—Baecso-ügyben viszont a legszigorubb eljárást rendelte el.

Zsitvay miniszter ezután statisztikai adatokat sorol fel, amelyekkel azt akarja bizonyítani, hogy sok ezer olyan részeseit már amnesztiaiban, akik a kommunizmus ideje alatt kerültek összeütközésbe a törvényvel.

Györki Imre: Héjjas Iván 53 embert gyilkolt meg, mégis itt ül, mint képviselő.

Felkiáltások a szocialistáknál: Vitézzé avatják! (Zaj.)

Zsitvay miniszter: A kommunizmus alatt elkövetett büncselekményekért már csupán 14 kommunista ül börtönben. A kommunista büncselekmények miatt ezidőszámtal mindössze 280 eljárás van még folyamatban. A kormány so-

Uj kedvezmény vendégeinknek

Ezen lap előfizetőinek megelégedésére nyújtott 20% kedvezményt szobaárainkból 10% kedvezményt olcsó éttermi árainkból (menüt kivéve), módunkban van az ÚJSÁG kiadóhivatalával létesített megállapodás alapján kibővíteni a

Magyar kir. Operaház Nemzeti Színház Kamara Színház

előadásaira szóló mérsékelt árú jegyekkel. Tekintettel a nagy érereslotre, kérjük szobák és színházjegy rendelését két három nappal előbb velünk közölni.

Park Szálloda Budapest, szemben a Keleti pályaudvar érkezési oldalával. (Nincs kocsikötés)

hasam játszott gyáva sohasem sok közkegyeletről szó lehet. Isamodjanak, az egyen magy

Péntek

Eddi

A Déri-muz munkálatainak muzeumba a Az éremgyű Debrecenbe dt és a városi t. Első Takaréki éremgyűjtémé ladtát pénteken renc kulturán zeumigazgató

A d ke al

A debrecenyon érdekes gyalást csütört gyalás, tekint tanuk nagy sz pörnek több lóné tanítóné József ügyvéde selő; dr. N. O receni pénzüg tárgyaláson a Miklósné és tárgyalta.

A vádirat dolja dr. Ne igazgatósági adócsalási üg

a hivatalos elvette s megsemmis

Ezzel azt akatóság ne t lés alapössze replő kereske Vilmos, F riedma n zseiné.

A tárgyalá tanácselnök és kihallgatta vitzky Lászl gon tagadták lopásban.

Az akták n

A vádlotta Kóródy Ist helyezett b egyszer bem elmondta, h üzletében

hivatalos ellenszo

Elmondta a gyanakszik, számu házb ügyigazgató volt. A beje tot és megá ból, amelyb iratok is vo

Az eltűnt a koztak. Az után tette n lentést.

A terhel László meg ben, ahol a ő iratai, ha aktái. A volt. Az ak fel a hivata vatal altisz meggátolta zamosabb i

Az eln

Magántisztviselők műsoros zártkörű bálja szombaton este 9 órakor az Arany Bikában. Fellépnek a Csokonai-színház tagjai!

Május 15-étől! Magyarország és Ausztria között megszűnik a vízumkényszer

Budapest, március 6. Az elmúlt napokban a magyar külügyminisztérium megbízottai tárgyalásokat folytattak az osztrák szövetségi kancellári hivatal illetékes előadójával a Magyarország és Ausztria között fennálló vízumkényszer megszüntetéséről. Ezek a tárgyalások kielégítő eredménnyel végződtek. A két kormány hozzájárulásával a vízumkényszer megszüntetéséről szóló egyezmény előreláthatóan május 15-én lép életbe.

Nagy részvét mellett temették el Lévay Mihály református esperest

Csütörtökön délután óriási részvét mellett folyt le Nagykeréken Lévay Mihály esperes temetése, amelyen a közelebbi és távolabbi környékről körülbelül kétezer jelentek meg. A temetésen résztvett Sulyok István nagyvárad püspök is, Baltazar püspököt dr. Lencz Géza egyetemi tanár képviselte, míg a debreceni református egyház részéről Pórszász József egyházi gondnok jelent meg a kiváló lelkipásztor végtisztességén. A templomi funkciót Bán István h. esperes végezte. A sirnál több bucsubeszéd hangzott el, amelyek az elhunyt nagy érdemeit méltatták.

Küldött-ég a polgármesternél az Árpád-tér rendezése ügyében

Csütörtökön délután Kossa Vince pénzügyi tisztviselő vezetésével 5 tagú küldöttség kereste föl dr. Vársányi István polgármestert, akiknek emlékiratot nyújtottak át az Árpád tér rendezése ügyében. Ebben többek közt kifejtették, hogy nagy örömmel és bizalommal fogadták a polgármester akcióját a Nagydebreceen gondolata érdekében. Örülnek annak is, hogy a polgármester programjába vette a kiülsőségek rendezését is. Felhívják azonban a figyelmét arra, hogy az Árpád tér olyan állapotban van, amely nem méltó a fejlődő Debrecen városához. Tudomásuk van arról, hogy az Árpád tér rendezését a polgármester programjába vette, ezért csak azt kéri, hogy a rendezést helyezze programjában előbbre, mert a tér mai állapota a környékbeli és Árpád téri lakosság körében nagy elégedetlenséget keltett. Kéri még, hogy az Árpád tér rendezésével kapcsolatban a Csapó és Kut uca torkolatánál illemlhelyt létesítsenek. A memorandumot százhuszonketten írták alá.

A polgármester szívesen fogadta a küldöttséget s átvette a memorandumot.

Meghalt Tirpitz vezértengernagy

München, március 6. Tirpitz admirális ma délelőtt az isarvölgyi Ebenhausen-szanatóriumában 81 éves korában meghalt.

II. Vilmos császárságának egyik kimagasló, rendkívül sokat emlegetett egyénisége hunyt el Tirpitz vezértengernagy személyében. Előbb a német haditengerészet csatahajóján, majd a tengerészeti nagy vezérkar élén döntő befolyást gyakorolt Tirpitz a német haditengerészet flottaépítési programjának fejlesztésére és Vilmos császárt annyira befolyásolni tudta, hogy az Imperator Rex a flotta javaslatokat a birodalmi gyűlésen is keresztül hajszoltatta a többi tengeri hatalom, elsősorban a tengeri uralmát féltő Anglia minden tiltakozása ellenére. Ő volt az, aki megüszította az angol-német közlekedést, amikor a brit kormány Lord Haldane-t kiküldte a két birodalom között létesítendő entente cordiale berlini tárgyalásaira.

A háború kitörésekor Tirpitz már nyugdíjban volt, de még ekkor is érvényesítette befolyását abban az irányban, hogy Németország a kíméletlen buvárhajóharcra kell ellenszolgálnia ellenségeinek számbeli és felszerelésbeli előnyét. Az államférfiak tiltakozása eredménytelen maradt, Tirpitz álláspontja győzött a tengeraltató harc kérdésében és ezzel közvetve a most elhalt vezértengernagy idézte fel az Egyesült Államok hadhalálását a központi hatalmak ellen.

Mayer földművelésügyi miniszter szerint a kormány a gabonahatáridőzlet megrendszabályozásával, a közraktári hálózat kiépítésével és a hosszulejratu agrárhittel megteremtésével akar az agrárválságon segíteni

A magyar mezőgazdasági krízis élénken foglalkoztatja már a hivatalos köröket is. A tegnapi minisztertanácson is élénken tárgyaltak a segítés lehetőségéről. Mayer János földművelésügyi miniszter ma hosszabb beszédet mondott az újságírókkal erről a kérdésről.

Arra a kérdésre, hogy egyes szomszédállamokban, így Jugoszláviában és Romániában is egyre erősebben hallatszanak olyan hangok, hogy

meg kell teremteni egy közép-európai gazdasági együttműködést

és pedig elsősorban meg kell teremteni ezt az agrárállamoknak. Mayer miniszter a következőket mondta:

— Ilyen megfigyelés létesítése részünkről nincs kizárva.

Az agrárállamoknak minden politikai nehézségtől eltekintve, rá kell szánniuk magukat erre,

mert ez egyike azoknak a remédiumoknak, amelyek a védekezést lehetővé teszik.

A földművelésügyi miniszter ezután még a következőket jelentette ki:

— Amit mi most mint kormányzat a ma-

gunk részéről ebben a kérdésben tehetünk, az, hogy az ország belső területén is rendezzük ezt a problémát. E tekintetben a következő eszközök állanak rendelkezésünkre:

— A gabonahatáridőzlet legsürgősebb szabályozása.

A gabonahatáridőzlet bizonyos tekintetben túlméretezett spekulációt következtében rontotta az árakat. Ezt tehát szabályozni kell és erre nézve meg is vannak a terveim és az eszközeim.

— A közraktári hálózat szükségzerű kiépítése,

illetve annak a legnagyobb mértékben való folytatása, hogy ilyen módon a kínálat szabályozni tudjuk.

— A harmadik eszköz a

megfelelő lejratu és kamatozásu agrárhittel megteremtése.

Ez a probléma megoldásának multhatlan feltelete.

— A rozskérdés megoldásánál megoldandó, hogy a kenyérszükségletnél a liszt bizonyos arányu keverésének szükségessége nem fog bekövetkezni.

Nagy érdeklődés mellett tartotta meg a kereskedelmi és iparkamara rendes közgyűlését

Kiosztották az 1929. évi ösztöndíjakat és odaitélték a munkásjutalmakat

A kereskedelmi és iparkamara tegnap délután fél 4 órakor tartotta meg rendes közgyűlését, amelyen egy a bel- és kültagok, mint a levelező tagok szép számmal jelentek meg.

Sesztina Jenő kamarai elnök megnyitójában meleg szeretettel emlékezett meg a kamara elszakított részeinek érdekeltségéről.

Hangsúlyozta, hogy a kereskedelem és ipar erőlyes teiteket vár a kormányzattól a helyzet megjavítására.

Megnyitója után néhai Kardoss László kamarai beltagot meleg szavakkal parentálta el a kamara főtitkára; nemkülönben mély hatást keltett Lévay Lajos kamarai levelező tag tragikus elhalálzásáról szóló bejelentése. A kamara közgyűlése az elhunyt emlékéét jegyzőkönyvben öröközte meg és emlékének felállással hódolt.

Főtitkári jelentések.

Dr. Radó Rezső az elnöki előterjesztéseket adta elő. Jelentést tett arról, hogy a hágai tárgyalások idején a kamarák gróf Bethlen miniszterelnökhez az újabb megterhelhetetlen ellen tiltakozó táviratot intéztek. Bejelentette, hogy a kamarai választások az egész kerületben megtörténtek és közölesen bekövetkezik az új kamara megalakulása.

A közgyűlés nagy elismeréssel emlékezett meg a kamarai ügyosztály nyugodalma vonult főnökéről, dr. Fodor Jenő államtitkárról. Erdemének elismeréséül a kamara dr. Fodor Jenő örökös levelező taggá választotta meg.

A közgyűlés egyben üdvözölte a kamarai ügyosztály új főnökét, dr. Fritz Géza miniszteri tanácsost.

A főtitkár beszámolt a kereskedelmi miniszteriumban tartott titkári értekezletekről, amelyeket Baross vasminiszternek a nyomdokain dr. Bud kereskedelemügyi miniszter felelevenített. Az értekezletek rendkívül értékesek és azt eredményezték, hogy épen a debreceni kamara kezdeményezésére minisztertanácsi határozat alapján valamennyi közgazdasági törvény és rendelet megalkotásánál a kamarákat kötelezően meghallgatják.

Ezután meghívta a közgyűlés az elnöki tanácsot az 1930. évi ösztöndíjak és munkásjutalmak pályázati kiírásával.

A kisipari és kiskereskedelmi hitel.

A kisipari hiteltörvény kiadásának ügye élénk érdeklődést keltett. A kamara táviratilag fogja megszürgetni ennek az ügynek az elinté-

zését és a hitelkeretnek 10 millió pengőre való felemelését. Egyúttal a kamara jegyzőkönyvi köszönetet mondott gróf Hadik Jánosnak, az O. K. T. elnökének a kisipari hitel érdekében kifejtett fáradozásaiért. Tóth Pál, a nyíregyházi iparügyi elnök, levelező tag egyhangu helyesléstől kísérve tette szavát a kisiparosoknak azt a határozott kívánságát, hogy ezt a kérdést a legsürgősebben meg kell oldani. Egyúttal felvetette azt az eszmét, hogy a kormánytól kérni kellene, hogy a gyufakölesön már folyósított utolsó részletből szakítsanak ki erre a célra 10 millió pengőt s a hiteltörvény megalkotásánál vegyék figyelembe azt a nehéz helyzetet, amelyben a Tiszántul kézműiparossága az 1929. évi fagykár következtében van.

A kiskereskedelmi hiteltörvényről a kamara kéri fogja azt az akció életképessé tétele érdekében, hogy a kormány ne csak 10 százalékos garanciát vállaljon, hanem a szükséges tőkét is becsússa az intézetek rendelkezésére. Bogdán Ferenc kamarai kültag éppen Szabolcs vármegye szemponyjából mutatott rá, hogy a Szabolcs vármegyei pénzügyintézetnél az akció éppen amiótt szenvedett hajótörést.

Magyar Hét.

Bejelentette a kamara főtitkára, hogy a Magyar Hétet ez év őszén újra megrendezik. Örömmel tudomásul vette a közgyűlés az Országos Ipartanács újalakulását, amelyben a kamarát dr. Radó Rezső kamarai főtitkár fogja képviselni.

Megállapította a közgyűlés az 1929. évi zárószámadásokat és megadta a felmentvényt a pénzügyi bizottság jelentése alapján az elnöki tanácsnak.

Ösztöndíjak.

Ezután dr. Harsányi Imre ügyvezető titkár előadásában odaitélt a közgyűlés az 1929. évi ösztöndíjakat. Helyszíne miatt csak a főbb ösztöndíjakról emlékezünk meg. Az 1000 pengős Szentkirályi Tivadár emlékére alapított külföldi tanulmányi ösztöndíjat Varjassy Miklós kerékgyártóegységnek ítélte oda, az autokarosszériagyártás tanulmányozása és elsajátítása céljából. Püspök Zoltán cipész és csizmadíaszegéd 500 pengős ösztöndíjat kapott. Berger Endre lakatossegéd, Katz Endre ékszerész és aranyművessegéd 400—400 pengős ösztöndíjat kapott. Zsirus József, Györfi Béla külföldön tartózkodó kereskedősegéd 250—250 pengős

ösztöndíjakat nyertek. Nandrássy János nyíregyházi kereskedő tíju kapta meg a néhai Tóth Sándor nevét viselő tanulmányi ösztöndíjat. A négy magasabb szakiskolai ösztöndíjat, a több mint 50 vegyes szakiskolai ösztöndíjat, a tandíjmentességi ösztöndíjakról és a munkásjutalmak, valamint a kereskedő alkalmazottak jutalmainak odaítéléséről holnap lapszámban fogunk megemlékezni.

Sesztina Jenő elnök előterjesztésére a kamara kéri fogja a minisztertől azt, hogy az üzletekben kisebb rendű tevékenységek közt be-töltő egyének is jutalmat nyerhessenek a hosszabb szolgálattal esetén.

Aktuális kérdések, előterjesztések.

Ezután sorra kerültek a különféle aktuális kérdések, mint amilyenek a közlönyben előző kiadásom, a kézműves ipar fejlesztése érdekében tervezett miniszteri akció megbeszélése. A kézműipari munkakiallítás gondolatát a közgyűlés egyhangu helyesléssel fogadta. Ugy-szintén dr. Harsányi Imre ügy. titkár referát a társadalombiztosítási bíráskodásról szóló törvényjavaslatról, ahol az érdekeltség a mai áll-noki rendszer tovább fenntartását kívánja.

Dr. Diczig Alajos h. titkár előadásában fog-lalkozott a közgyűlés a vármegyei gazdasági ter-vel, amelyet jelenlegi konstrukciójában a me-zőgazdasági exporttal foglalkozó államokra nézve a közgyűlés veszedelmesnek tart. Szük-ségesnek tartja a közgyűlés a kényszerfelszám-olási intézmény mielőbbi rendeleti szabályo-zását. Memorandumot terjeszt elő a közgyű-lés Debrecen város polgármesteréhez a rek-lám világítási és motorhajótra használt áram-árak leszállításá érdekében.

Dr. Olasz Vilmos h. titkár előterjesztésére az országos vásárok tokozásos visszatérítése mellett ugalatt állást ujból a közgyűlés. A Kos-suth ucai vásár áthelyezését a Széchenyi uc-cára a vásárhoz iparosok és kereskedők érde-keivel szemben állónak minősítette a közgyűlés.

Több fontos kéreményseprési szabályzati kér-dés letárgyalása után dr. Diczig Alajos előadá-sában az adóügyek kerültek sorra, amelyek közül kiemeljük azt, hogy Tóth Pál nyíregyházi iparügyi elnök levelező tag javaslatára a közgyűlés a kisiparosoknak toglalmi adó alól teljes mentesítést fogja kérni.

Dr. Torda Balázs segédfogalmazó adta elő az elnökségnek a menetrend megjavítása érde-keben és a jobboldali közlekedés bevezetése érdekében tett előterjesztéseit, melyeket a köz-gyűlés helyesléssel tett magáévá, majd Békés Lajos kamarai alelnök javaslatára elhatározta, hogy a budapesti menetjegy kedvezményes tul-tenésére felhívja a kereskedelmi miniszter ur figyelmét, mert ezek a különféle vásárok, ki-állítások a vidék kereskedelmétől és iparától el-vonják a fogyasztókat. Felterjesztést intéz azonban a közgyűlés a hétfői kedvezményes vasuti jegyeknek az egész országra kiterjedő bevezetése érdekében.

Elismerés a tisztikarnak.

Sesztina Jenő elnök ezután visszapillantást vetett az egész kamarai ciklusra, mint amely ciklus a kamara életörténetében a legragyog-zóbb lapok mellett a legsötétebb gondokkal tel-lapokat is magában fogja foglalni. Köszönetet mondott a kamara tagjainak odaadó, fáradsá-gos és kitartó működéséért.

Szathmáry József kültag a kamara tisztika-rának érdemeit méltatta és javaslatára a tisztikarnak a kamara közgyűlése elismerését nyil-vánította.

Az elismerésért dr. Radó Rezső kamarai fő-titkár mondott köszönetet a kamara közgyű-lésének, amely szerinte mindenkoron a kamara nagy együttese nevével nevezhető.

Elfogadta a közgyűlés Szesztina Jenő elnök-nek egy a magyar repülés ügyének fejleszté-sére létesítendő alap tárgyában tett előterjesz-tését.

Ezután az elnök élénk életetése közben a ka-mara közgyűlése bezárult.

— A zsidó reálgimnázium purimi báljára

már lázasan folynak az előkészületek. A na-pokban küldt szét a rendezőség a meghívókat az estélyi műsorával, melyen pompásnál pont-pásabb számok szerepelnek. Lesz szavaltat, vídám és komoly muzsika, egy napszerű tánc-duett s mindezekután egy hallatlanul mulatságos, eredeti vigláték. A műsor után pedig tánc reggellik. A másfél száz tagból álló rendezői gárda mindent elkövet, hogy a tánc-estélyt a szezon legemlékezetesebb mulatsá-gává tegye.

Bikában, tagjai!

Dr. János nyír... meg a néhai Tóti... nyi ösztöndíjat. A... ösztöndíjról és a... olai ösztöndíjról. a... ról és a munká... elő alkalmazottak... naplajapszámunk...

terjesztésére a ka... ról azt, hogy az... kenyérei közt be... rhesnek a hozs...

terjesztések.

különböző aktuális... közttemek elö... teljesítése érdek... megbeszélése. A... ndolatát a köz... fogadta. Ugy... yv. titkár referát... odusról szóló tör... keltség a mai ill... dást kívánja.

előadásában fog... gyverszűnet ter... rkezőjében a me... állomokra... nesnek tart. Szük... a kényszerfelzár... endéleti szabályo... zt elő a közgyű... esteréhez a rek... használt aran...

előterjesztésére... s visszatérítési... közgyűlés. A Kos... a Széchenyi ut... kereskedők érde... tette a közgyűlés... szabályozási kér... Alajos előadá... sorra, amelyek... Pál nyiregy... tag javaslatára... forgalmi adó ál...

előadásában foglalkozik a hit szemszögéből nézve. Korunkban sok előadást hallhatunk, melyek a házassággal foglalkoznak, különösen gazdasági, egészségügyi szempontból. Most Magyar Bertalan segédlelkész tart előadást: Egyhíti házasság címmel. Magyar Bertalan más alkalommal is rendkívül értékes előadást tartott. Legutóbbára a szennyrodalom elleni küzdelemről tartott mélyen szántó, nagy koncepciójú előadást.

Mostani előadásában a házasság kérdésével foglalkozik a hit szemszögéből nézve. Korunkban sok előadást hallhatunk, melyek a házassággal foglalkoznak, különösen gazdasági, egészségügyi szempontból. Most Magyar Bertalan segédlelkész tart előadást: Egyhíti házasság címmel. Magyar Bertalan más alkalommal is rendkívül értékes előadást tartott. Legutóbbára a szennyrodalom elleni küzdelemről tartott mélyen szántó, nagy koncepciójú előadást.

Mostani előadásában a házasság kérdésével foglalkozik a hit szemszögéből nézve. Korunkban sok előadást hallhatunk, melyek a házassággal foglalkoznak, különösen gazdasági, egészségügyi szempontból. Most Magyar Bertalan segédlelkész tart előadást: Egyhíti házasság címmel. Magyar Bertalan más alkalommal is rendkívül értékes előadást tartott. Legutóbbára a szennyrodalom elleni küzdelemről tartott mélyen szántó, nagy koncepciójú előadást.

Mostani előadásában a házasság kérdésével foglalkozik a hit szemszögéből nézve. Korunkban sok előadást hallhatunk, melyek a házassággal foglalkoznak, különösen gazdasági, egészségügyi szempontból. Most Magyar Bertalan segédlelkész tart előadást: Egyhíti házasság címmel. Magyar Bertalan más alkalommal is rendkívül értékes előadást tartott. Legutóbbára a szennyrodalom elleni küzdelemről tartott mélyen szántó, nagy koncepciójú előadást.

Mostani előadásában a házasság kérdésével foglalkozik a hit szemszögéből nézve. Korunkban sok előadást hallhatunk, melyek a házassággal foglalkoznak, különösen gazdasági, egészségügyi szempontból. Most Magyar Bertalan segédlelkész tart előadást: Egyhíti házasság címmel. Magyar Bertalan más alkalommal is rendkívül értékes előadást tartott. Legutóbbára a szennyrodalom elleni küzdelemről tartott mélyen szántó, nagy koncepciójú előadást.

Mostani előadásában a házasság kérdésével foglalkozik a hit szemszögéből nézve. Korunkban sok előadást hallhatunk, melyek a házassággal foglalkoznak, különösen gazdasági, egészségügyi szempontból. Most Magyar Bertalan segédlelkész tart előadást: Egyhíti házasság címmel. Magyar Bertalan más alkalommal is rendkívül értékes előadást tartott. Legutóbbára a szennyrodalom elleni küzdelemről tartott mélyen szántó, nagy koncepciójú előadást.

Mostani előadásában a házasság kérdésével foglalkozik a hit szemszögéből nézve. Korunkban sok előadást hallhatunk, melyek a házassággal foglalkoznak, különösen gazdasági, egészségügyi szempontból. Most Magyar Bertalan segédlelkész tart előadást: Egyhíti házasság címmel. Magyar Bertalan más alkalommal is rendkívül értékes előadást tartott. Legutóbbára a szennyrodalom elleni küzdelemről tartott mélyen szántó, nagy koncepciójú előadást.

Mostani előadásában a házasság kérdésével foglalkozik a hit szemszögéből nézve. Korunkban sok előadást hallhatunk, melyek a házassággal foglalkoznak, különösen gazdasági, egészségügyi szempontból. Most Magyar Bertalan segédlelkész tart előadást: Egyhíti házasság címmel. Magyar Bertalan más alkalommal is rendkívül értékes előadást tartott. Legutóbbára a szennyrodalom elleni küzdelemről tartott mélyen szántó, nagy koncepciójú előadást.

Mostani előadásában a házasság kérdésével foglalkozik a hit szemszögéből nézve. Korunkban sok előadást hallhatunk, melyek a házassággal foglalkoznak, különösen gazdasági, egészségügyi szempontból. Most Magyar Bertalan segédlelkész tart előadást: Egyhíti házasság címmel. Magyar Bertalan más alkalommal is rendkívül értékes előadást tartott. Legutóbbára a szennyrodalom elleni küzdelemről tartott mélyen szántó, nagy koncepciójú előadást.

Mostani előadásában a házasság kérdésével foglalkozik a hit szemszögéből nézve. Korunkban sok előadást hallhatunk, melyek a házassággal foglalkoznak, különösen gazdasági, egészségügyi szempontból. Most Magyar Bertalan segédlelkész tart előadást: Egyhíti házasság címmel. Magyar Bertalan más alkalommal is rendkívül értékes előadást tartott. Legutóbbára a szennyrodalom elleni küzdelemről tartott mélyen szántó, nagy koncepciójú előadást.

Mostani előadásában a házasság kérdésével foglalkozik a hit szemszögéből nézve. Korunkban sok előadást hallhatunk, melyek a házassággal foglalkoznak, különösen gazdasági, egészségügyi szempontból. Most Magyar Bertalan segédlelkész tart előadást: Egyhíti házasság címmel. Magyar Bertalan más alkalommal is rendkívül értékes előadást tartott. Legutóbbára a szennyrodalom elleni küzdelemről tartott mélyen szántó, nagy koncepciójú előadást.

Mostani előadásában a házasság kérdésével foglalkozik a hit szemszögéből nézve. Korunkban sok előadást hallhatunk, melyek a házassággal foglalkoznak, különösen gazdasági, egészségügyi szempontból. Most Magyar Bertalan segédlelkész tart előadást: Egyhíti házasság címmel. Magyar Bertalan más alkalommal is rendkívül értékes előadást tartott. Legutóbbára a szennyrodalom elleni küzdelemről tartott mélyen szántó, nagy koncepciójú előadást.

Eltemették özv. Gara Arnoldné dr. Kórody Mártát

Országszerte mély részvételt keltett Gara Arnold, a kiváló művész — aki nemrég önkézzel vetett véget életének — özvegyének tragédiája. A ragyogó szépségű, kivételesen értékes fiatal orvosnő szép emberi szolidaritással állott férje mellett, akit utóéleti a magyar művészek közös sorsa: hiába volt a legfinomabb tehetségű magyar művészek egyike, az életben nem tudott boldogulni, mert képtelen volt nagy tehetségét aprópénzre felváltani.

Férje öngyilkossága után dr. Kórody Márta ismét visszaköltözött Haiduszoboszlóra, ahol fogorvosi praksist folytatott és mármár úgy látszott, hogy élete vidámabb vágyára igazodik. A sors azonban most sem volt hozzá kegyes, a fiatal orvos, akivel új életet akart kezdeni, hirtelen megöszült. Ez az utolsó kegyetlen csalódás amnyira megtörtte a szép fiatalasszonyt, hogy önként eltávozott az életből, amely érdemtelenül sok csapást és szenvedést mért rá.

Dr. Kórody Márta temetést Debrecenbe hozták és itt temették el csütörtökön délután. A temetés a Szentanna uecai katolikus temető kápolnájából történt: a koporsót a hozzátartozók vitték körül és a gyászolók között megjelent a pénzügyi tisztviselői kar küldöttsége is. A gyászszertartás után a virággal elhalmozott koporsót a sírhoz vitték és édesapja mellé helyezték örök nyugalomra a csapásokkal megbirkózni nem tudott orvosnőt. Hullottak a göröngyök, lassankint feldomborult a sírhant és állott a sírkerecszi, rajta a felírás: Özvegy Gara Arnoldné dr. Kórody Márta. Élt 29 évet.

A Kálvinisták Templomegyesülete Hitvédelmi Szakosztályának gyűlése

A debreceni Kálvinisták Templomegyesületének Hitvédelmi Szakosztálya minden hó első péntekén a Kollégium diszternében este 6 órakor tartja rendes hitnévelítő gyűlést. Igen érdekes témák kerülnek ezeken a gyűléseken megvitatás alá. Ma, pénteken, március 7-én Magyar Bertalan segédlelkész tart előadást: Egyhíti házasság címmel. Magyar Bertalan más alkalommal is rendkívül értékes előadást tartott. Legutóbbára a szennyrodalom elleni küzdelemről tartott mélyen szántó, nagy koncepciójú előadást.

Mostani előadásában a házasság kérdésével foglalkozik a hit szemszögéből nézve. Korunkban sok előadást hallhatunk, melyek a házassággal foglalkoznak, különösen gazdasági, egészségügyi szempontból. Most Magyar Bertalan segédlelkész tart előadást: Egyhíti házasság címmel. Magyar Bertalan más alkalommal is rendkívül értékes előadást tartott. Legutóbbára a szennyrodalom elleni küzdelemről tartott mélyen szántó, nagy koncepciójú előadást.

Mostani előadásában a házasság kérdésével foglalkozik a hit szemszögéből nézve. Korunkban sok előadást hallhatunk, melyek a házassággal foglalkoznak, különösen gazdasági, egészségügyi szempontból. Most Magyar Bertalan segédlelkész tart előadást: Egyhíti házasság címmel. Magyar Bertalan más alkalommal is rendkívül értékes előadást tartott. Legutóbbára a szennyrodalom elleni küzdelemről tartott mélyen szántó, nagy koncepciójú előadást.

Mostani előadásában a házasság kérdésével foglalkozik a hit szemszögéből nézve. Korunkban sok előadást hallhatunk, melyek a házassággal foglalkoznak, különösen gazdasági, egészségügyi szempontból. Most Magyar Bertalan segédlelkész tart előadást: Egyhíti házasság címmel. Magyar Bertalan más alkalommal is rendkívül értékes előadást tartott. Legutóbbára a szennyrodalom elleni küzdelemről tartott mélyen szántó, nagy koncepciójú előadást.

Mostani előadásában a házasság kérdésével foglalkozik a hit szemszögéből nézve. Korunkban sok előadást hallhatunk, melyek a házassággal foglalkoznak, különösen gazdasági, egészségügyi szempontból. Most Magyar Bertalan segédlelkész tart előadást: Egyhíti házasság címmel. Magyar Bertalan más alkalommal is rendkívül értékes előadást tartott. Legutóbbára a szennyrodalom elleni küzdelemről tartott mélyen szántó, nagy koncepciójú előadást.

Mostani előadásában a házasság kérdésével foglalkozik a hit szemszögéből nézve. Korunkban sok előadást hallhatunk, melyek a házassággal foglalkoznak, különösen gazdasági, egészségügyi szempontból. Most Magyar Bertalan segédlelkész tart előadást: Egyhíti házasság címmel. Magyar Bertalan más alkalommal is rendkívül értékes előadást tartott. Legutóbbára a szennyrodalom elleni küzdelemről tartott mélyen szántó, nagy koncepciójú előadást.

Mostani előadásában a házasság kérdésével foglalkozik a hit szemszögéből nézve. Korunkban sok előadást hallhatunk, melyek a házassággal foglalkoznak, különösen gazdasági, egészségügyi szempontból. Most Magyar Bertalan segédlelkész tart előadást: Egyhíti házasság címmel. Magyar Bertalan más alkalommal is rendkívül értékes előadást tartott. Legutóbbára a szennyrodalom elleni küzdelemről tartott mélyen szántó, nagy koncepciójú előadást.

Mostani előadásában a házasság kérdésével foglalkozik a hit szemszögéből nézve. Korunkban sok előadást hallhatunk, melyek a házassággal foglalkoznak, különösen gazdasági, egészségügyi szempontból. Most Magyar Bertalan segédlelkész tart előadást: Egyhíti házasság címmel. Magyar Bertalan más alkalommal is rendkívül értékes előadást tartott. Legutóbbára a szennyrodalom elleni küzdelemről tartott mélyen szántó, nagy koncepciójú előadást.

Mostani előadásában a házasság kérdésével foglalkozik a hit szemszögéből nézve. Korunkban sok előadást hallhatunk, melyek a házassággal foglalkoznak, különösen gazdasági, egészségügyi szempontból. Most Magyar Bertalan segédlelkész tart előadást: Egyhíti házasság címmel. Magyar Bertalan más alkalommal is rendkívül értékes előadást tartott. Legutóbbára a szennyrodalom elleni küzdelemről tartott mélyen szántó, nagy koncepciójú előadást.



Özvegy Gara Arnoldné temetése.

A rádiókörözés alapján Debrecenben is nyomoznak a szalantai kettős rablógyilkosság tettesei után

Beszámoltunk arról a bestialis kegyetlenséggel elkövetett rablógyilkosságról, amelyet szombaton reggel fedoztek fel a baranyamegyei Szalánta községben.

Ismeretlen rablógyilkosok az esteli órákban bálhával meggyilkolták Bodenloss Ilona postamesternőt és nővérét, azután kifosztották a postát.

Egész Baranya vármegye esendősége és a pécsi rendőrség vállaltva indította meg a nyomozást a rablógyilkosok kézrekerítésére, eddig azonban nem sikerült elfogni a postamesternőt és nővérének a gyilkosait. Két gyanúsítottat őrizetbe vettek ugyan, de ezek tagadják a bűncselekményt és a nyomozás nem produkált ellenük elég bizonyítékot, úgy, hogy más irány-

ban is folytatják a kutatást a rablógyilkosság tettesei után.

A nyomozást szerdán kiterjesztették az egész ország területére, minthogy valószínűnek látszik az a körülmény, hogy a szalantai rablógyilkosok elmenekültek. Baranyavármegye területéről. A pécsi rendőrség a budapesti főkapitányság útján rádiókörözést adott ki. A körözésben részletesen elmondják a bűncselekmény eddig megállapított körülményeit és felsorolják azokat a tárgyakat, amelyet a szalantai postahivatalból elvittek a rablógyilkosok.

A rádiókörözést a debreceni rendőrség is felvette és itt is megindult a nyomozás a rablógyilkosok után. Általános közbiztonsági razziát rendezett a város területén a rendőrség nyomozó osztálya. Eredmény még nincs.

A világitási vállalat 3,500.000 pengős függőkölcsönének feltételei

Megírta a Debreceni Püggetlen Ujság, hogy a világitási vállalat 3,500,000 pengős függőkölcsönére egy ajánlat érkezett be a szerdán délután lejárt határideig Debrecen városához. Ezt az ajánlatot közösen tették a Magyar Általános Hitelbank, a Pesti Magyar Kereskedelmi Bank, a Pesti Hazai Első Takarékpénztár Egyesület és a Magyar Leszámitoló és Pénzváltó Bank.

Szerdán dr. Vásáry István polgármester nem volt itthon Debrecenben, így az ajánlatot nem bontották fel csak csütörtökön. Ekkor kerültek nyilvánosságra a kölcsönajánlat feltételei, amelyek a következők:

A kölcsön összege három és félmillió pengő, egy évre szól, visszafizetési határidő 1931 április 1. A városnak március 20-ig kell nyilatkoznia: felveszi-e a kölcsönt. Az összegről váltót kell adni, amelynek kibocsátója a polgármester, el-

fogadója pedig a világitási vállalat.

A város kétféle alapon veheti fel a kölcsönt, vagy pengőben, vagy idegen pénzben. Pengőben való folyósítás esetén a kamat a Nemzeti Bank mindenkorai kamatlába felett 2 százalékkal, legalább 8 százalékkal, idegen pénzben való folyósítás esetén pedig a leszámitolási kamatlábat meghaladóan 1 százalékkal, legalább 7 százalékkal. Mindkét esetben 1 százalékkal a folyósítási jutalék, amely egy összegben folyósítandó. A kölcsönösszeg szintén egy összegben folyósítandó.

Vásáry István dr. polgármester a kölcsön feltételein némi módosítást kívánt. Ezzel a módosítási kívánsággal a budapesti anyintézetek pénteken foglalkoznak, azután erre vonatkozóan megteszik nyilatkozatukat a kölcsön felvételének ügye ezzel együtt a jog- és pénzügyi bizottság és a kisgyűlés útján a törvényhatósági bizottság elé kerül.

500 presbiter és egyháztanácsos működik a főgondnokválasztás minél impozánsabbá tételén

Megjelent a választók részére a tájékoztató

A debreceni református egyházban pár nap múlva, március 10-én főgondnokválasztás lesz. Nagyméretű a főgondnoki állás betöltésére megindult mozgalom, de csak egy irányu, a közvélemény teljes egyhangúsággal nyilatkozott meg abban a tekintetben, hogy a főgondnoki székbe a debreceni egyház nagy tradícióihoz képest dr. Vásáry Istvánt, Debrecen polgármesterét ültessék be. Ellenjelölttel nem jelentkeztek a más véleményen lévők s így most már bizonyosra lehet venni, hogy impozáns egyhangúsággal megy majd végbe a főgondnokság betöltése. A dr. Vásáry István polgármester főgondnokká választása érdekében megszerveződött tábor mégis a tíz egyházzrészben külön-külön folytatja a maga akcióját, tehát tíz egymás mellett működő külön szervezet alakult a tíz egyházzrészben és mintegy négyszázötven-ötszáz presbiter és egyházzrési tanácsos lépett akcióba, hogy a választást minél impozánsabbá tegyék. Kifejezetten célul tűzték ki azt, hogy minél hatalmasabb tömeg mozduljon meg dr. Vásáry István főgondnoksága mellett.

A választás intézői minden szavazó egyháztaghoz felhívást bocsátanak ki, amelyben közlik, hogy hol kell szavaznia. Ez a felhívás a következőket tartalmazza:

„Debreceni református egyházunk főgondnokának megválasztása 1930 március 10-én, hétfőn lesz. A választási eljárás ezen a napon reggel 8 órakor a Nagytemplomban kezdődik. A szavazás reggel 8 órától délután 4 óráig tart. Az egyház tíz része tíz különböző helyen fog szavazni. Szeretettel kérjük azért, hogy 1930 március 10-én, hétfőn reggel 8 órakor a Nagytemplomban megjelenni és utána 9 órától délután 4 óráig a fent megjelölt szavazóhelyen dr. Vásáry István polgármesterre leszámitolni sziveskedjék.

A szavazás igen egyszerű. Tessék a dr. Vásáry István nevét tartalmazó szavazólapot összehajlítani és az elnöknek átadni. Dr. Vásáry István polgármester egyházi főgondnokká választása mellett nemcsak az egyház vezetői tényezői foglaltak állást, hanem nagy megértéssel tömörült jelöltsége mellett már a hívek és a választók óriási többsége is, akik



Szeretünk a kávé iránt

már több mint száz éves és különösen a jainban erősödött. — Ehhez sokban hozzájárult a koffeinmentes HAG KÁVÉ. Ma már senkinek sem kell a koffein kellemetlen hatása következtében a kávéivást csökkentenie vagy teljesen beszüntetnie. Nincs álmatlansága, idegizgalma, veseirritációja, szívdobogása, ha HAG KÁVÉT iszik, mert ez a legfinomabb, valódi babkávé koffeinmentes, garantáltan ártalmatlan.



HAG KÁVÉ

a mult hagyományait követve, azt kívánják, hogy az egyház főgondnoki székébe a város polgármestere üljön.

Kérünk titeket Atyánkfiai, hogy „mindnyájan ugyanazt szóljátok és ne legyenek ti köztetek meghasonlások, de legyetek egybekötöttetek egy akarat és egy értelem által” (1. Korinthus 1:10).

Hittestvéri szeretettel: a választási intézőség.”

80 új ház épül az idén a Kincseshegyen

Debrecen város két év óta a Kincseshegyen és a Kónyán nagyszabású parcellázást halt végre. Két esztendő alatt a Kincseshegyen és a Kónyán egész kis telep létesült, amelyet nagyrésztben ipari munkások laknak, hiszen az első települők építőipari munkások voltak, akik maguk építették fel kis családi házukat.

A törvényhatósági bizottság elhatározta, hogy az idén is tovább folytatja a parcellázást; meg is szabta becsles útján a ház helyek árát, azoknak fekvéséhez mérten és felhatalmazást adott a polgármesternek, hogy azokat értékesíthesse. Az eladási feltételek között szerepel az a kikötés is, hogy a vevő tartozik még ebben az évben felépíteni a telken a lakóépületet, különben pónálat kell fizetnie.

A jog- és pénzügyi osztálynál egyre-másra jelentkeznek azok, akik az új kónyai parcellákon építkezni akarnak, úgy hogy Zöld József főjegyző véleménye szerint az idén mintegy 80 új ház épül fel a parcellázott telkeken. Az építkezők nagyrésze ipari munkás, tisztviselő és altszti.

A debreceni református Ispotály emlékünnepe

A debreceni református Ispotály fennállásának és megszaktítás nélküli működésének 401-ik évfordulója alkalmából az ispotályi templomban március hó 9-ikén délután 5 órakor kegyveltes emlékünnepepy lesz.

Az ünnepély sorrendje a következő: 1. Kezddő-ének: XC. zsoltár 1. verse. 2. Fő-ének: XXXIII. zsoltár 1. és 2. verse. 3. Bibliát olvas és imádkozik: Kolozsváry Kiss László, Árpád téri lelkész. 4. Arokháti Béla: „Ima.” Előadja: a Református Tanítók Vegyeskara, Bodnár Lajos zenetanár, karnagy vezetésével. 5. Prédikál és úri imát mond: dr. Kallay Kálmán, egyetemi theol. tanár. 6. Gabriel Ch. H.: „A memyben otthonom...” Énekl: Nagy András, református orgonista-kántor. 7. Molnár Ferenc ispotályi felügyelő-lelkész megemlékezik az Ispotály alapítójáról és minden időbeli kegyes jóltevőről. 8. Lányi Ernő: „Hálaének.” Előadja: a Református Tanítók Vegyeskara, Bodnár Lajos zenetanár, karnagy vezetésével. 9. Imádkozik: Baja Mihály, Kossuth uecai lelkész. 10. Záró-ének: CV. zsoltár 1., 2. és 3. verse.

A hatóságokat, testületeket és alapítókat kéri a rendezőbizottság, hogy a templom kis befogadóképessége miatt csak egy-két taggal képviseltessék magukat s fenntartott helyüket e meghívó felmutatásával fél ótig foglalják el.

Max Faragó: Die Notenpresse. (Erinnerungen aus dem letzten Jahren der Oesterr.-Ungarischen Bank) című könyvének 3-ik kiadása megjelent és kapható: Hegedüs és Sándor R. T. könyvkereskedésében. Ára 5.— pengő.

Advertisement for Aspirin. It features the text 'Zord idő!' (Bad weather!) and 'Aspirin-Tabletták' (Aspirin tablets). The ad describes the benefits of Aspirin, particularly for colds and flu, and mentions that it is a Bayer product. The Bayer logo is visible at the bottom right of the ad.

H. C. Andersen helye a világirodalomban

A nagy dán mesemondó százhuszonöt éves születésnapja alkalmából szülővárosa nagy ünnepeket rendez. Ez alkalmából az eszperantó világszövetség ottani delegátusa, irta: H. Steen Holbeck, rektor, a H. C. Andersen Társaság elnökének következő ükkét küldte be lapunk számára:

Hans Christian Andersen Odensében született, 1805 április 2-án. Ez évben lesz 125 esztendője, hogy napvilágot látott egy szegényes uccáska kisnyit otthonában. Ezért szülővárosa emlékművet rendez, amelyet tekintetbe véve a turista kirándulásokat. Július hónapban határozott meg.

A nagy meseíró szülővárosa 1930 július 11-13 között megtesz mindent, hogy méltó módon emlékezzék meg nagy fiáról.

Világhíres a neve és művei, melyek ezt a világhírt szerezték neki. És bizony kétséges, hogy van-e még egy ilyen ismert írói név, mint az övé. És nem csak a művei annyira ismertek, neve is és főleg meséi. Japánban sok kiadás jelent meg, köztük képes kiadások is, melyek közül sok szinte művészi kivétel. Azt mondják, hogy a félcivilizált hindu anya is „Az anya történetét” meséli gyermekeinek.

Minden országnak meg van a maga meseírója s köztük sok, tiszteletnek és szeretetnek örvendő. De H. C. Andersen rég a meseírók királyává koronázta az emberiség.

Azért azt hiszik, hogy ő valami különös sajátossággal rendelkezett. Megmagyarázzuk miért van ez.

Nagy művészet írni úgy, hogy az megfelelően annak a nyelvnek, amelyet az anya használ, mikor az alkony óráiban mesélget meséket gyermekeinek. Ebben a művészetben H. C. Andersen az egyetlen, aki tökéletességgel fejlődött, bár nem egy helyen észrevehető igyekezete. Ugy látszik, — különösen az irodalmi értelemben tapasztalatián egyéneknek, — hogy nagyon egyszerű dolog, mindent úgy leírni, ahogy beszélnek. Én azt mondom ezeknek: Próbálják meg, sokkal nehezebbnek fog mutatkozni, mint gondolnák. Ebben a mesélő művészetben H. C. Andersen olyan magasságot ért el, amelyet nehezen lehetne fölülmúlni.

Akár humorát csillogtatja, akár elfogul az élet komolyságától, egyformán kicsillan lelkeinek őszinte melege, mélyseges szánalma és megértése, minden teremtményével szemben.

Végül legszebb benne az a képesség, hogy egyszerre tanít, mulattat, elbűvöli a felnőtteket is ugyanakkor, mikor a gyermekeket mulattatja és elbűvöli. Míg a gyermek együttérzéssel követi a csunya kis kacsa és a kis fenyő sorsát, nem látván benne mást, mint a fenyőt és a kis kacsa, addig a felnőtt olvasó megérti, hogy a fenyő az ember regéje maga, dióhéjban és a kis kacsa idealizált öncietraiz.

Végül a mesék a legmagasabb ideálokat célozzák örökké és megingathatatlan hitet az értékek létezésében.

Mindez összekötve a „nem tudom mit”-tel, mi tanít a géniusz legmélyebb titka, mindez az, amely H. C. Andersennek viszontagságos de csodálatos helyét adta a világ öntudatában.

Szülővárosa okkal tartja nagy tiszteletben emlékét.

Andersen magyar fordításban is közismert és eszperantóra először Zamenhoff, a nyelv szerzője fordította egyik legszebb meséjét.

— Ha bármilyen művészi fényképre van szüksége, forduljon bizalommal Liener Béla műtermébe, Csapó u. 1. Telefon: 17-22.

— Ha bármilyen művészi fényképre van szüksége, forduljon bizalommal Liener Béla műtermébe, Csapó u. 1. Telefon: 17-22.

FEHÉRTÓI

temetkezési vállalkozó
DÉGENFELD TÉR 4. SZ.

TEMETÉSEI:

Özv. Tóth Lajosné szül. Fodor Juliánna életének 76. évében elhunyt. Temetése e hó 7-én d. u. fél 4 órakor lesz a Péterfia uccai temető halottasházától a református egyház szertartása szerint tartandó ima után a Péterfia uccai temetőbe.

Szöke Erzsike életének 20. évében elhunyt. Temetése e hó 7-én délelőtt 11 órakor lesz a Kossuth uccai temető halottasházától a református egyház szertartása szerint tartandó ima után a Kossuth uccai temetőbe.

Viski Károlyné szül. Szántó Róza életének 38. évében elhunyt. Temetése e hó 7-én d. u. fél 3 órakor lesz a Péterfia uccai temető halottasházától a református egyház szertartása szerint tartandó ima után a Péterfia uccai temetőbe.

Budapest közönsége már döntött,
hogy a legszebb, legtökéletesebb
és a legérdekesebb film a:

SUBMARINE

AZ ACÉLKOPORSÓ)

Premier ma a VIGSZINHÁZBAN
fél 7 és fél 9 órakor

Az olcsó Apolló-ban két és fél
óra gond nélkül. Budapestet meg-
előzve hozza a teljesen új:

ZORO-HURU és a GÖRLLICÉK

filmet.

Előtte:

TEMPÓ HAROLD

Igyekezéskijó helyt kapni. Elő-
adások kezdete 6 és fél 9 ó.

Kiírták a pályázatot a szegedi színház művezetői állására

Szeged város tudvalevőleg két esztendővel ezelőtt házi kezelésbe vette a színházat, amelynek művezető igazgatójává Tarnai Ernő szerződött. A művezető igazgató működésével szemben nem egyszer emeltek kifogásokat úgy a szegedi sajtóban, mint a törvényhatóság illetékes szerveiben, általában a házikelés jelenlegi rendszerével szemben elégedetlenség mutatkozik, annak ellenére, hogy Szeged jelentős összegeket áldoz a színházra.

Ilyen körülmények között a törvényhatósági bizottság elhatározta, hogy pályázatot hirdert a szegedi színház művezetői igazgatói állására. Az országos pályázat határideje március 20-án jár le, azután a polgármester megejtí a jelöléseket és a kisgyűlés megválasztja az igazgatót.

Somogyi Szilveszter dr. polgármester kijelentette, hogy értesülése szerint sok lesz a pályázó; több budapesti és vidéki színházgató és színész és több szegedi reflektáns is beadja

pályázatát. A beérkező pályázatokat szigorúan bírálják el és a kisgyűlés elé csak azokat terjesztik, amelyek minden tekintetben megnyugtatóak és garanciát nyújtanak. Mérlegelik a pályázók erkölcsi és művészi értékén kívül anyagi megbízhatóságukat is. A pályázati feltételek szerint különben a művezető igazgatónak nem lesz olyan szabad keze, mint eddig volt.

Alig hihető, hogy a szegedi színház nívója emelkednék, ha még jobban megkötik az igazgató kezét. Mert ha már házikelés van, azt csak olyanformán lehet eredményesnek elközelíteni, hogy valóban kiemelkedő, súlyos és értékes egyéniséget állítanak a színház élére, akinek aztán az előirányzott pénzügyi kereteken belül szabad kezét engednek. Mert más-képpen nem egyéb az egész házikeléses színház, minthogy közpénzen szereznek játékszert és az öltözök körüli élet kellemes izalmát egy kisded csoportnak.

A Kollégiumi Diákszövetség is ünnepelte a kormányzót

A reál. Kollégiumi Diákszövetség márciusi összejövetelének bensőséges ünnepi díszít adott az a kölmény, hogy a szövetség 10 éves országolása alkalmából ünneplésben részesítette Magyarország kormányzóját, aki a szövetség fővédnöke és az ősi alma maternek egykoron diákja volt. Dr. Magoss György elnök lelkis szavakkal emlékezett meg erről és az igen nagyszámban megjelent tagok lelkesen ünnepeleék a Nagy Urat.

Változatos és gazdag volt a program, aminek egyes számain dr. Nagy János ügyvéd, a szövetség titkára konferálta be. Dr. Veress István, a tanítóképzőintézet igazgatója személyében ismertette a preparandisták mai coetus életének romantikáját, mely bizonyítja, hogy a prepák is hűen ápolják a régi diák hagyományokat. „Törökves” és „Tiszavirág” című diáklapokat szerkesztenek, melyek telve vannak humoros diáktörténetekkel.

Dr. Nagy Sándor kollégiumi vallástanárról néhai Tóth József professzorról olvasott fel mindvégig élénk derűségeit keltő novellát. A sárospataki diákszövetség debreceni tagjai, élükön Kazinczy Gábor és dr. Harsányi Gusztáv

kuriai bírakkal nagy számban részt vettek a baráti összejöveteleken és felolvastak az országos elnöknek Kazinczy Lajos aradi vértanu felett tartott mélyreható és tanulságos beszédét. Dr. Harsányi Gusztáv meleg szavakkal köszöntö meg azt a barátságos fogadtatást, amit a sárospataki diákszövetség tapasztalt a kollégiumi diákszövetség részéről és szeretettel köszöntötte fel dr. Magoss György elnököt és meghívta a szövetség minden egyes tagját a pataki diákoknak április 9-én Debrecenben tartandó barátságos összejövetelére.

Dr. Bertók Lajos tanár a törvényt tanító Madarász Dobrosi Jánosnak professzori hivatalától való humoros megszabadulásának krónikáját olvasta fel.

Dr. Nagy János titkár örömmel jelentette, hogy a szövetség egyik tagja Debreceni János bányamérnök előadásokat tart Magyarországról a külföldön és egy legutóbbi ilyen előadásról szóló angol hírlap dícsérő kritikáját ismertette.

Dr. Nagy Sándor vallástanárral indítványára a szövetség nagy lelkesedéssel határozta el, hogy a pataki kollégium volt diákjait, a debre-

ccni diákszövetség lelkis megalapítóját, a nyugalmába vonult S. Szabó József főigazgatót közeli névcnapi alkalmából levélben fogja üdvözölni. Kálman Dezső ny. esperes egy, a Balta korszakból való szellemes adoma kapcsán köszöntötte fel a szövetség létrehozóit.

Az igen nagy számban megjelent tagok a felejtetetlenül kedves régi diákélmények hangulatos emlékeivel távoztak az esti órákban a baráti összejövetelről.

Megjelentek közül az alábbiak neveit jegyeztük fel.

Dr. Magoss György, dr. Vársányi István polgármester, Kazinczy Gábor, Harsányi Gusztáv, dr. vitéz Bessenvey Lajos, dr. Nagy Sándor, dr. Baicsó Jenő, dr. Baicsó Dezső, Karay Sándor, Horváth József, Agárdy Lajos, György Lajos, Mezey Béla, dr. Osváth Ödön, Kornya Sándor, dr. Biria István, Váry Szalay Gábor, Zsigó Kálmán, dr. Kuthy Sándor, dr. Nagy János, dr. Vadon Miklós, Lajos Béla, dr. Veress István, dr. Radetzky László, Bertók Lajos, dr. Szentpáli Zsigmond, vitéz Somogyi Rezső, dr. Csire János, Szabó József, dr. Csikszándor, dr. Kardos Albert, dr. Orosz István, Ormós Lajos, Jakucs István, Nagy Lajos, Nagy Márton, dr. Dóczy Imre, dr. Barcsay Gergely, dr. Soós Jenő, Nyáry Jenő, Tóth Aurél, Debreceni Jenő, F. Varga Lajos, Koss Zsigmond, Kálmán Dezső, vitéz Tóth Béla, Jámbor Lajos, dr. Szabó Márton, Vargha Béla, dr. Budaházy Bruckner Ernő, vitéz Váry Sándor, dr. Lusztig Józsa, Varga Endre, Nagy Sándor, Baja Mihály.

Ismertette a fal ellentéteket, amely csak a beköltözötték hogy a bevándorkészkar önzet ellenére is lassan angol-szász ter már egyáltalán előfordul, hogy gyermekek szafogása az éttagvező. A legtöbb hányákban dolkeves részt vpedig — akarcilk és ezek a mást. Nincs m példán a külfőamerikalakat a

A magyarok hogy egy országszerepet látszítudtak volna tLegnagyobb séges propaganAmi szép dologról nem irnak,clával és elsznyeket kiszinezgunyos, ironikuKvarországról.

Előfordult egüló egyetem r a háboru óta a egyetemet fejlett fel iskolai kezdésekor az hogy a tudomá



A Tutankhamon sir újabb áldozata: a 78 éves Lord Westbury.

Gallérija mindig olyan mint az új, ha **SIMONFFY UCCA 7. SZ.** alatt tisztítottja.

RADIO

PÉNTEK, március 7.
 Budapest. 9.15: Hangverseny. Közreműködik: Steller Mária (ének), Kepes Erzsébet (zongora) és Groh Klári (hegedű). Zongorán kísér: Polgár Tibor.
 12.05: A m. kir. 1. honvédegyezred zenekarának hangversenye. Vezényel: Fricsay Richárd zeneügyi igazgató.
 7.40: A Budapesti Mozart Egyesület hangversenye a Zeneművészeti Főiskola nagyterméből.
 Utána kb. 10: Időjelzés, időjárásjelentés, hírek.
 Majd: Pertis Jenő és cigányzenekarának hangversenye.

Külföld.
 Bécs. 11: Z. 3.30: G. 4.30: Kz. 8: Vigjáték.
 Berlin. 6.40: Dalok. 8: Hg. Utána: Z.
 Davenport. 7: Rádióénekkar. 8.15: Kabaré. — 10: Operarészletek.
 Kassa. Egész nap prágai műsor.
 London. 4.45: Hg. 5.30: Kz. 7.40: Hg. 8.45: Bariton dal. 9: Hg. 11.40: Meglepetések. 11.55: Táncczene.
 Milánó. 5: Kvintett. 7.15: Z. 8.30: Hg. 11.40: Könyvzene.
 Prága. 8.30: Iskolai ünnepi előadás. 4: Hg. 8: Hg.
 Róma. 5.15: Hg. 9.02: Opera.
 Varsó. 4.15: G. 8.15: Hg.
 Zágráb. 12.30: G. 5.30: Z. 10: Kz.

SZÍNHÁZ MŰVÉSZET

MŰSOR:
PÉNTEK: KATICA. Tisztviselőest. Bérlet-szűnet.
SZOMBAT: Matyika színésznő szeretne lenni. Vigjáték.

Összeül a színházi albizottság

Debrecen város közművelődési bizottsága rögtön a megalakuló ülésén színházi albizottságot küldött ki azzal a céllal, hogy dolgozzon ki tervezetet arról, milyen módon lehet megszüntetni az általános színházi válságot és speciálisan a Csokonai-színház válságát.
 A színházi albizottság össze is ült és kimondta, hogy két memorandumot készít, a közművelődési bizottság, illetve annak utján a törvényhatósági bizottság elé terjesztés végett. Az albizottság az általános színházválságról szóló memorandum elkészítésére dr. Csűrös Ferenc közművelődési tanácsnokot, a Csokonai-színház speciális bajairól szóló memorandum kidolgozására pedig vitéz Kolosváry-Borcsa Mihályt kérte fel.
 Az előadók el is készültek a memorandum kidolgozásával és így a színházi albizottságot dr. Csűrös Ferenc tanácsnok pénteken délre összehívta. A bizottság ezen az ülésen foglalkozik aztán a memorandumokkal, amelyek a közművelődési bizottság utján a törvényhatósági bizottság elé kerülnek.

A SZÍNHÁZI IRODA HÍRJE

Ma este 8 órakor 50%-os tisztviselőest!!!!

KATICA

A kedvezményes utalványok a titkári irodában válthatók.

Holnap, e hó 8-án vigjáték bemutató!!!
 A budapesti Vígyszínház szenzációs sikerű műsordarabja, Csathó Kálmán 3 felvonásos vigjátéka:

MATYIKA színésznő szeretne lenni

Kardoss Géza felléptével.
 Vasárnap délután fél 4 órakor mérsékelt helyárakkal:

Tündérek cselédje

Vasárnap este 8 órakor másodsor:
Matyika színésznő szeretne lenni

Kölcsönkönyvtárunk

a DEBRECENI FÜGGETLEN UJSÁG éves előfizetőinek teljesen ingyen, féléves, negyedéves és havi előfizetőinek kedvezményes áron, számonként vásárló olvasóinknak a második oldalon található szelvény alapján áll rendelkezésére.

— Amatőrfényképek tökéletes kidolgozása Liener fotolaboratóriumában, Ferenc József ut 34. Telefon 10-29.

MOZI

Vígyszínház

Előadások ma fél 7 és fél 9 órakor!
 W. B. Griffith mesteri rendezésében:
A FEKETE NÁSZ
 Főszereplők: *Lyonel Barrymore, Mary Philbin és Don Alvarado.*
 Közkiadvántra! Megelőzi:
A VÖRÖS PIMPERNEL
 Orczy Emma bárónő világhírű regénye.
 Főszerepben: *Corinne Griffith.*

URANIA
 TELEFON: 12-51

Ma fél 5, háromnegyed 7 és 9-kor:
 1. Világhírű.
 2. A Pokol Leánya.
 (8 felv. Fox-dráma, a főszerepben: Mary Astor.)
 3. Lehár-Revü.
 Antók, Tamás Benő, Dalmady Erzsé, Abonyi Nusi személyes fellépéssel, 3 színpadi és 3 filmrészben. Irta: Mihály István. Rendezte: Loránt Vilmos.

Apolló

Előadások ma fél 7 és fél 9 órakor!
LEÁNYKAM ANGYALKAM
 Főszerepben: *Priscilla Moran.* Megelőzi:
ELETREHALÁLRA
 Tom Tyrol és Frankie Darro-val.

Meteor

Szombaton:
 Csak felnőtteknek!
BELPHEGOR
 (A detektív királya.) Büntügyi regény 12 felv.
 Robert Navarre és Lucien Dalsaceval. Megelőzi
DR. BRILLANTIN
 Bohózat.
 Előadások: 7 és 9 órakor.

SPORT

Vasárnap folytatódnak a birkozó csapatbajnokságok

Keletmagyarország birkozó csapatbajnokságának elődöntő mérkőzéseit vasárnap délután 4 órakor folytatják a DTE tornacsarnokában, amely alkalommal a résztvevő összes egyesületek indulnak s a mérkőzések már a végső eredményre is kilátással lesznek, így minden egyesület a legkomolyabban veszi ez elődöntőket és annak sikere érdekében mindent megtesz. Az egyesületek ezeken a versenyeken legjobb csapataikat indítják, hogy ezáltal is biztosítsák maguknak a repktábilis csapatbajnoki címet. Igen élvezetes küzdelmeket fogunk nyújtani a vidéki egyesületekkel való bicionálja magának a respektábilis eredményt, így a helyi egyesületek is igen komolyan tekintik a versenyt, mert a hegemoniát nem engedik Debrecenből.
 A rendezőség igen helyes érzéssel igen minimális árakat állapított meg, hogy ezáltal is biztosítsa, mindenkinek lehetővé tegye e szép és izgalmas versenynek megtekintését.

A DTE labdarúgó szakosztálya e hó 7-én, pénteken este 8 órakor, a Royal étteremben ülést tart. A vasárnapi KSE mérkőzésre való tekintettel feltétlen megjelenést kér az elnökség. Délután nagy tréning.
DTE II.—Székgyári SC barátságos mérkőzés lesz vasárnap délelőtt 9 órakor a nagyerdői sporttelepen a DKASE—DMTE bajnoki mérkőzés előtt.

Felhívás. A DTE elnöksége felkéri a téli tréning résztvevőit, hogy pénteken este fél 7 órakor a tornacsarnokban jelenjenek meg. Ekkor jelöli ki Schmidt Gyula testnevelési tanár az április 6-iki sportbemutató résztvevőit.

A FERENCVÁROS FÖLÉNYES JÁTEKKAL GYŐZTE LE A BÁSTYÁT

Csütörtök délután az Üllői úti pályán mérkőzött Ferencváros csapata a Bástyával, amelytől az őszi szezon folyamán 3:0 arányban fájdalmas vereséget szenvedett. A revans várakozáson felül sikerült, mert a ferencvárosi együttes rögtön kezdés után magához ragadta a kezdeményezést és imponáló stílusban győzött a máskor oly szerencsés ellenfele ellen.

Mintegy 8000 főnyi közönség előtt a Bástya kezdi a játékot, de a Ferencváros szelől támogatva, nyomban felükerekedik és a szege di csapat szőhoz sem jut. Husz perccel később a játék nem hoz feljegyzésre méltó eseményt: a ferencvárosi támadásokat a Bástya védelem energikusan veri vissza. A

23. percben Schwarcz a szélen lefut, kitűnő helyzetet teremtett magának, de nem tudja kihasználni. Ezen epizód után a Ferencváros még erősebben támad és a 28. percben megszerzi a vezetést. Takács II. labdáját Tóth a 16-os sarkánál kézzel üti le, a megítélt szabadrúgásból Takács II. a felső léz alá lövi a labdát. A Bástya ellentámadásai erőtlenné, a Ferencváros védelme könnyedén veri vissza azokat. A rövid ideig tartó fellángolás után a Ferencváros ismét előretör, a Tánco—Takács szárny akciója ragadja tapsra a nézőket, majd Toldy kézzel üti be a labdát a Bástya hálójába, amit a bíró nem ad meg gólnak. Sokan nem látják a handset és a bíró ellen tüntetnek. A 33. percben Takács II. érvényes gólt lő 2:0. Félidő végéig ferencvárosi fölény eredmény nélkül.

A II. félidőre a Bástya változott csatársorral áll fel. Passák megy szélre s Varga a középcsatár. Mindenki a Bástya fölényét várja, de hiába, mert a Ferencváros kitűnően szuperáló halvesora fölényes stílusban látszik és továbbra is frontban tartja csapatát. A 10. percben Tánco ivelt beadását Toldi a kapuba fejele. 3:0. Schwarcz a ferencvárosi védelem hibájából kitör, de ront. Takács II. sarkos lövését Bácsay kapus vetődéssel fogja, közben azonban Toldy befut és a földön fekvő kapust fejbe rugja. Bácsayt leviszik a pályáról és csak két perc múlva tér vissza.

A játék egyoldalúan folyik tovább, a Bástya csapata letörten küzd és a 35. percben Turay kapufáról lepattanó lövését Takács II. rendeltetési helyére juttatja. 4:0. Fontosabb esemény a hátralévő időben már nem is történik.

E vereség folytán a Bástya gólaránya erősen passzív lett és a Boesky negyedik helye pillanatnyilag megszilárdult.

Bíróküldés a vasárnapi amatőr mérkőzésekre. DEAC—DVSC: Szabó, DMTE—DKASE: Ráduly, NYÖTSE—NYTVE: Földes, KSE—DTE: Schön, P. MÁV—Patkógyár: Scheitzner, NYKISE—NYMTK: Mogyoróssy, NYÖTSE ifj.—NYTVE ifj: Nácsik.

KÉTKAPUS TRÉNINGET TARTOTT CSÜTÖRTÖKÖN A BOCSKAY

Szokásos kétkapus tréningjét tartotta csütörtök délután a Boesky csapata, amelynek a DVSC gárdája volt az ellenfele. A szelles, hűvös idő ellenére is nagy kedvvel mozogtak a játékosok és különösen a komplett Boesky támadósor akciói tetszettek. Hat gól esett a DVSC hálójába, Zemler (3), Vince, Teley és Mertin révén, de az aránylag gyengébb ellenféllel szemben is kitűnt Markos fürgesége és biztos labdakezelése.

A Budai II elleni mérkőzés eredményét illetően tehát aggodalomra nincsen ok, bár rossz kabala ezuttal a delegált bíró, Klug Frigyes személye, akinek vezetése mellett eddig még nem nyert mérkőzést a Boesky. Amint azonban a Boesky a tavaszi szezonban addig minden kabalát megtört, talán Klug személye — amely ellen különben sem lehet más szempontból kifogást említeni — nem lesz akadály a Boesky győzelmének.

KÖZGAZDASÁG

TERMÉNYTŐZSDE.

A budapesti piacon nem reagáltak a tengerentúli lanyhulásra. Mindössze abban nyilvánult meg a csikágói alacsonyabb jegyzés hatása, hogy a malmok keveset vásároltak, mert a takarmányliszt és a korpa alacsony ára miatt a buza vásárlása tekintetében egyelőre a várakozás álláspontjára helyezkednek.

A lisztüzletről is gyakrabban hallatszik panasza, mindazáltal a raktárbuza iránt élénk volt a kereslet. A rozs 15 fillérral drágult a készáru vásáron, míg a tengeri és a korpa 10 fillérral olcsóbbodott. A határidőpiacon is nagyon nyugodt volt a forgalom, mérsékelt árváltozásokkal. Türelmetlenül várják az egész piacon, hogy mi történik a közel napokban a határidőüzlet körül.

Abban megegyeznek az összes vélemények, hogy rövidesen mindenesetre lesznek reformok, mert ezt egyre energikusabban követelik agrárkörökben. A határidő piacon a mai és tegnapi záróárfolyamok között a búzánál egészen lényegtelen a differencia, sőt a rozs drágult is. A tengeri ellenben lanyhább volt mind-egyik határidőre.

A liszt piac is inkább lanya irányzatú.
Határidőüzlet: Buza: Március 19.75, 89, 90. Május 20.68, 71, 65, 75, 70, 72, 83, 80, zárlat 20.79—80. Október 20.65, 60, 57, 67, 65, 63, 76, 72, zárlat 20.72—73. — Rozs: Március 11.05, 07, 20, zárlat 11.21—25. Május 11.70, 72, 74, 80, 88, 91, 12.00, zárlat 11.91—92. Október 13.10, 12, 13, 15, 25, 30, zárlat 13.31—32. — Tengeri: Május 12.30, 15, 33, 24, 22, 18, 23, 21, zárlat 12.20—21. Július 12.65, 55, 53, 55,



Az olasz válogatott csapat legyőzte a németeket. 40.000 néző előtt folyt le Frankfurtban az olasz—német futballmérkőzés, amelyet elkecseregett küzdelem után a rutinosabb olaszok nyertek meg 2:0 arányban. A fenti képen látható, amint Carrera a második gólt fejele a németek kapujába a későn kifutó német kapus mellett.

1930
 58, 65, 60
 tengeri: 1
 Készáru
 tisztai 77 1
 79 kg. 24.
 77 kg. 21.
 21.90—22.
 20.35—20.
 —21.15, 80
 —20.70, 70
 21.15, 80
 —20.85,
 21.30, 80
 —20.90,
 21.35, 80
 —11.50, e
 16.00—15.
 sörárpa 1
 —20.70, 70
 12.30, egy
 —13.75, z
 lucernama
 —95.
 V
 Angol
 —79.80. C
 152.65—15
 569.10—5
 Hollandi
 63.95—64.
 Lira 29.95
 Norvég k
 ling 80.40
 Svájci f
 153.10—15
FERE
 Budape
 vásárra f
 élőhelyba
 152—158.
 164—169.
 Evtized
 mények
 látjuk, h
 igen lele
 és csak t
 közlemén
 hatása v
 csaknem
 ket tava
 egy kis
 vasárj
 mindenn
 nagyobb
 szántat
 megtelik
 szárazsá
 amely t
 ezt meg
 győződni
 bővelem
 csak fog
 a rögök
 mok telj
 EGY AP
 ÉG EGY
 MEG. M
 GABB B
 MITATY
 FELVIL
 Lő
 Kaba,
 Megbiza
 szoba, k
 Arany
 kinthet
 egy kül
 butoroz
 személy
 Baloldal
 I szoba
 speiz ki
 ban,
 I és 2 s
 helyiség
 téssel
 fordulja
 karékpé
 ca 2. sz

58, 65, 60, 62, zárlat 12.63-65. — Tranzitó tengeri: 11.30, 28, 32, 35.

Készárúlet hivatalos árjegyzései: Buza: tisztai 77 kg. 23.60-24.10, 78 kg. 23.95-24.35, 79 kg. 24.25-24.70, 80 kg. 24.40-24.80, ftiszai 77 kg. 21.50-21.85, 78 kg. 21.70-22.05, 79 kg. 20.35-20.70, 80 kg. 22.05-22.40, fejérm. 77 kg. 20.35-20.70, 78 kg. 20.60-20.90, 79 kg. 20.90-21.15, 80 kg. 20.95-21.30, dtuli 77 kg. 20.25-20.70, 78 kg. 20.50-20.90, 79 kg. 20.80-21.15, 80 kg. 20.85-21.30, pestm. 77 kg. 20.50-20.85, 78 kg. 20.75-21.05, 79 kg. 21.00-21.30, 80 kg. 21.10-21.46, bácskai 77 kg. 20.50-20.90, 78 kg. 20.75-21.10, 79 kg. 21.00-21.35, 80 kg. 21.10-21.50. — Rozs: pestv. 11.40-11.50, egyéb rozs 11.40-11.50, tak. árpa I. 16.00-15.50, tak. árpa II. 14.00-14.50, felsőm. sörárpa 18.00-21.00, egyéb sörárpa 16.75-19.00, köles 9.50-11.00, tisztai tengeri 12.15-12.30, egyéb tengeri 12.30-12.60, zab I. 13.25-13.75, zab II. 12.25-12.80, korpa 8.40-8.60, lucernamag 125-145, 16heremag, arankás 80-95.

VALUTAÁRFOLYAMOK.

Angol font 27.70-27.85. Belga frank 79.40-79.80. Cseh korona 16.87-16.97. Dán korona 152.65-153.25. — Dinár 9.95-10.03. Dollár 569.10-571.10. Francia frank 22.40-22.70. — Hollandi forint 228.90-229.90. Lengyel zloty 63.95-64.25. Lei 3.37-3.41. Leva 4.11-4.17. Lira 29.95-30.25. Német márka 136.30-136.90. Norvég korona 152.60-153.20. Osztrák schilling 80.40-80.80. Spanyol pezeta 66.65-68.65. Svájci frank 110.20-110.70. Svéd korona 153.10-153.70.

FERENCVÁROSI SERTÉSVÁSÁR.

Budapestről jelentik: A ferencvárosi sertésvásárra felhajtottak 2450 darab sertést. Árak elősúlyban kilogrammonként: könnyű sertés 152-158, középsúlyú 158-164, nehéz sertés 164-169. A vásár irányzata élénk.

Célszerű-e tavasszal szántani?

Évtizedek óta hirdetik, hogy tavaszi vetemények alá ősszel kell szántani s mégis azt látjuk, hogy különösen a kiscsodák földjeinek igen jelentékeny része tarlóban áll tavaszig és csak tavasszal lesz felszántva. Ilyen irányú közleményeknek azonban mégis csak nagy hatása volt, mert míg ezelőtt 20-30 évvel csaknem az összes tavaszit alá való földet tavasszal szántották, addig ma már csak egy kis része az ilyen földeknek marad tavaszig szántatlanul. Az ősszel szántott föld mindennemű csapadékot könnyebben, jobban, nagyobb mennyiségben vesz magába, mint a szántatlan s ezáltal a talaj mélyebb rétege is megtelik vízzel s ezért a tavaszi vagy nyári szárazságot a növény jobban kibírja, mint az, amely tavaszi szántásba lett vetve. Figyeljék ezt meg a gazdák és bizonyára meg fognak győződni, hogy az őszi szántás jóval nagyobb jövedelmet biztosít, mint a tavaszi. Tavasszal csak fogasolni kell a földet, mindaddig, amíg a rögök teljesen elütnének s míg a kikelő gyomok teljesen elpusztulnak.

EGY APRÓHIRDETÉS TIZ SZÓIG ÖTVEN FILLÉR ÉS EGYSZERRE KÉT REGGELI LAPBAN JELENIK MEG. MINDEN TÖVÁBBI SZÓ 5 FILLÉR. VASTAGBETŰVEL SZEDETT SZAVAK DUPLÁN SZÁMLITATNAK. — ÉJLETI HIRDETÉSRE MÁS TARIFA. FELVILÁGOSÍTÁS 18. ÉS 8-12. SZÁMÚ TELEFONON.

Ugyanez áll a műtrágyákra vonatkozólag is, mert így van idő és mód arra, hogy tavaszig feloldódjanak. Ellenben ha tavasszal egyszerűen kiszórják a műtrágyát és elkövetkezik egy szárazság, akkor azok nem oldódnak fel és nem fejtnek ki termésközpontot. Kivételt csak sorbátárgyázzással érhetünk el. Akinek t. i. sorbavető és trágyázó gépe van, az bátran alkalmazhat tavasszal is műtrágyát, mert a sorbafektetett műtrágyából annyi bizonyosan gyorsan feloldódik, amennyire a növénykének fejlődése kezdetén szüksége van. Erre a célra azonban csak gyorsan oldódó műtrágyákat lehet használni.

Természetesen ez csak a kalászosokra vonatkozik, mert kapás növények alá, amelyek hosszabb fejlődési időszakkal bírnak s ennek következtében módjukban van az alkalmazott műtrágyákat lobbant kihasználni, bármiféle műtrágyát lehet alkalmazni, akár szórta, akár pedig fészekbe vetve.

BIRÓI ÁRVERÉS.

Elárverezek Debrecenben, Erzsébet ucca 50. sz. a. 1930 március 7. napján délelőtt fél 11 órakor 1030 P. becsértékű üzleti berendezést és bórúrát.

Debrecen, 1930 február 12.
Boeskor László sk. bír. végrehajtó.
4021/1929. gh. szám.

ÁRVERÉSI HIRDETMÉNY.

A debreceni m. kir. Tisza István tudományegyetem 6 darab kiselejtezett, de még használható varrógépet ez évi március hó 8-án délelőtt 10 órakor a klinikai telepen (Főzőkönyha épülete mellett) nyilvános árverésen egyenként a legtöbbet ígérőnek azonnali készpénzfizetés és azonnali elszállítás/kötelezettsége mellett elad.

Debrecen, 1930 március hónap 5-én.
Dr. Balogh Gyula s. k. egyetemi gazdasági hiv. igazgató.

7393-930. I.

Árverési hirdetés

A Szent Anna uccai bérház III. emeletén a 2-ik számú (jelenleg Vágó Gyula bérletében álló) 4 szobás lakás, ugyanott a félemeleten (dr. Kovács Béla bérletében álló) egy irodahelyiség, ugyanott a 6-ik számú (Brischa-féle) üzlethelyiség f. évi május hó 1-től, továbbá a Simonffy u. 2. szám alatt 12-ik számú (vb. Stamberger Pál-féle) üzlethelyiség pedig f. évi április hó 1. napjától bérbeadó és pedig a lakás és irodahelyiség 1932. évi április hó 30-ig, az üzlethelyiségek pedig 1933. április hó 30-ig.

A bérbeadás tárgyában nyilvános szóbeli árverést tartunk f. évi március hó 11-én délelőtt 9 órakor a városháza tanácstermében. A kiküldött árakat is feltüntető részletes árverési feltételeket naponta 12-2-ig a Város-

háza I. emelet 35. szám alatti hivatalos helyiségben lehet megtekinteni.

Debrecen, 1930. évi március hó 4.
Dr. Vásáry István sk. polgármester.

4013-1930. áu.

HIRDETMÉNY

Debrecen sz. kir. város adóhivatala közli az érdekeltekkel, hogy az 1929. évi bejelentett művelési ágváltozások feletti helyszínelési eljárás eredményét magában foglaló adótárgy változási jegyzékek folyó év március 7-től kezdődően 15 napig tartó közszemlére lesznek kitéve a városi adóhivatal 2-es számú szobájában, ahol is azt az érdekeltek megtekinthetik s a közszemle lejárta napját követő 15 nap alatt az osztályba sorozás ellen írásban felszólalhatnak.

Debrecen, 1930 március 5.
Városi adóhivatal.

HIRDETMÉNY

Az Országos Gazdasági Munkáspénztár részére az 1900. évi XVI. t.c. 8. §-sa alapján járó hozzájárulási díjak, valamint a megállapított díjpótlékok folyó évi április hó 1. napján esedékessé válnak.

Az 1902.XIV. t.c. 24. és 1912.VIII. t.c. 12. §-ában foglalt jogkövetkezményekre való utalással felhívja emellegve a városi adóhivatal a munkaadókat, hogy az általuk fizetendő hozzájárulási díjakat és díjpótlékokat április hó 1-ig fizessék be feltétlen, mert ellenkező esetben a hátralékok közdok módjára fognak behajtatni.

Debrecen, 1930. március hó 5.
Városi adóhivatal.

Árverésen vett férfi, női és gyermek

cipők

egy tételben jutányosan eladó. Cim a kiadóban.

Házi és gazdasági telefonokat szerel, javít, gyári áron szállít garancia mellett. Akkumulátorok javítása, töltése.
Földvári, Széchenyi ucca 55.

APRÓHIRDETÉSEK

APRÓHIRDETÉSEK FELADHATÓK: FŐIRÁDÓHIVATALUNKBAN: FERENC JÓZSEF UT PIAU UCCA) 49. SZÁM, FŐKÖZIRÁDÓHIVATALUNKBAN SZÉCHENYI UCCA 2. SZÁM, A HEGEDŰS ÉS SÁNDOR RT. KÖNYVKERESKEDÉSÉBEN PIAU UCCA 34. SZÁM ALATT ÉS A „MARGIT”-FÉRDŐ PÉNZTÁRÁBAN. —

Házasság

Löwinger Sámuel
Kaba, házassági közvetítő.
Megbízásokat elfogad. 624-a

Kiadóablak

Egy szoba, konyhás lakás kiadó. Arany János u. 29. Megtekinthető reggel 8-10-ig. 636-a

Kiadó egy különbejáratu csinosan butorozott szoba egy-két személynek. Kossuth u. 26. Baloldal. 619-a

Piac uccán 1 szoba, előszoba, konyha, speiz kiadó. Cim a kiadóban, 615-a

Modern 1 és 2 szobás lakások, irodai helyiségnek, központi fűtéssel kiadók. Érdeklődők forduljanak a Gazdasági Takarékpénztárhoz, Király ucca 2. sz. 1232-c

Két szoba, fürdőszoba garzon lakásnak, irodának vagy rendelőnek májusra kiadó. Rákóczi u. 4. 1154-b

Kiadó május 1-re négyszobás új családi ház nagy konyhakerettel Tisztviselőtelep elején. Hunyadi ucca 24. Telefon: 10-98. 406-d

Kiadó udvari szoba március 15-re. Csillag ucca 82. 1212-d

Tisztviselőtelepi Bornemissza ucca 6. sz. ház modern ötszobás lakással, kerttel kiadó. Aberle, villanytelep. 1217-d

Irodának földszintes 3 modern, világos helyiség egyenként, műhely, üzlet s raktár céljaira is azonnal kiadó és elfoglalható. Érdeklődni lehet garázsvezetőnél, Piac ucca 42. Telefon 15-12. szám. 14-d

Egy szoba március 15-re kiadó. Homokkert, Oláh Károly ucca 48. 1233-b

GYÖNYÖRÜ világos 5 szobás II-ik és III-ik emeleti uccai lakások minden modern komforttal (központi fűtés, személyfelvonó, melegvíz stb.) kiadó a Piac uccán. A III. emeleti azonnal, a II. emeleti május 1-ére. Értekezhetni Piac ucca 34. sz. alatt, könyvkereskedésben. 604-d

Gyönyörű 3 szobás, fürdőszobás lakás minden cselédlakással, sertés és baromfitartás megengedve, konyhakert, gyümölcsösökkel együtt május 1-re kiadó Évi bér 1600 pengő. Bővebbet Liener fényképésznél. 214-d

Püspöki palotában 5 szobás teljesen modern lakás május 1-ére kiadó. Tóth és Sebestyén R. T., püspöki palota. 583-d

Főpostával szemben elegáns berendezett főúccára nyíló nappali és hálószoba egy vagy két urnak azonnalra kiadó. Cim a kiadóhivatalban, 612-d

Modern uccai két szoba, konyha, előszoba mellékhelyiséggel kiadó keresztény családnak május 1-re. Barna ucca 11. 1234-c

Hatvan ucca 64. alatt egy udvari nagy szoba kiadó, raktárnak is megfelelő. Ugyanott egy butorozott különbejáratu uccai szoba is kiadó uriembernek esetleg ellátással is. Naponta kóser tej kapható ugyanott. 603-d

A főtéri Svetits-palotában I. emeleten 4 szobás, 3 szobás és garzon lakások kiadók. Érdeklődők forduljanak a Gazdasági Takarékpénztárhoz, Király ucca 2. sz., d. u. 4-6-ig. 1231-c

Kiadó májusra modern kisebb nagyobb lakások. Péterfia u. 48. Értekezni emeleten. 1131-b

Butorozott udvari kis szoba kiadó. Ispotály u. 13. 1088-d

Modern 5 szobás uccai lakás május 1-re kiadó. Egymalom u. 3. 1027-d

Három esetleg ötszobás, fürdőszobás uccai emeleti lakás májusra kiadó. Szent Anna 29. 1190-c

Uccai lakás, 3 szoba, előszoba, fürdőszoba május elsejére kiadó. Miklós ucca 20. 585-b

Két szoba, előszoba, konyha mellékhelyiségekkel májusra kiadó. Epreskert u. 7. 1096-c

Andrássy ut elején bérbeadom 570 öl szőlő gyümölcsösömet 2 szobás lakóházzal. Ugyancsak azonnal kiadó 1 szoba, konyhás lakás. Varga u. 39., ügyvédi iroda. 1087-d

Püspöki palotában csinosan butorozott szoba kiadó, esetleg két személy részére. Érdeklődni Független Újság „Kölcsönkönyvtárában”, Széchenyi u. 2. sz. 623-d

Maróthy György ucca 7. sz. négy szobás modern családi sarokház bérbeadó. Értekezés Benkő főügyésznél, vármegyeháza. 1144-d

Két uccai butorozott szoba kiadó. Kossuth u. 39., földszint. 1143-b

Májusra 2 szobás uccai lakás erdő közelében kiadó. Hadházi ucca 31-i. Lugosi I. 1155-c

Kiadó családi ház egész udvarral tizenötödikétől. Tócsokert, Nemes u. 8. 616-c

Különbejáratu szépen butorozott szoba ellátással is kiadó. Sas u. 2. 633-b

Különbejáratu uccai parkettes szoba fürdőszobával kiadó. Hatvan 35., II. em. 631-c

Kiadó Bihari telepen egy szobás lakás. Értekezhetni: Gazdák Bankja, Kossuth ucca. 1225a

EGY APRÓHIRDETÉS TIZ SZÓIG ÖTVEN FILLÉR ES EGYSZÖR KÉT REGGELI LAPBAN JELENIK MEG. MINDEN TOVÁBBI SZÓ 5 FILLÉR. VASTAGABB BETŰVEL SZEDETT SZAVAK DUPLÁN SZÁMITATNAK. — ÜZLETI HIRDETÉSRE MÁS TARIFA. FELVILÁGOSÍTÁS 18. ÉS 8-12. SZÁMU TELEFONON.

APRÓHIRDETÉSEK

APRÓHIRDETÉSEK FELADHATÓK: FŐKIADÓHIVATALUNKBAN: FERENC JÓZSEF UT (PIAC UCCA) 49. SZÁM, FŐKIADÓHIVATALUNKBAN SZÉCHENYI UCCA 2. SZÁM, A HEGEDŰS ÉS SÁNDOR RT. KÖNYVKERESKEDÉSÉBEN PIAC UCCA 34. SZÁM MATT ÉS A „MARGIT-FÜRDŐ PÉNZTÁRÁNL. —

Kiadó
ötszobás modern lakás május 1-re. Vár ucca 8. 1226—a

Egy
csinosan butorozott szoba 1 vagy 2 személynek olcsón azonnal kiadó. Mátyáskirály u. 55. Csapóker. 1265—c

Kiadó azonnal
csinosan butorozott szoba irodának vagy lakásnak. — Nagy Samu, Arany János u. 2., II. 9. 635—d

Ellátás keresők.

Mérlegképes
könyvelő, önálló levelező, perfekt gép- és gyorsíró azonnal elhelyezkedést keres. Megkereséseket a kiadóhivatal „Szorgalmas” jellegre továbbít. 415—d

Soffóri
állást keres intelligens jó szakember személy vagy teherautóra. Cim a kiadóban. 1206—d

Biztosítónál
volt tisztviselő, könyvelésben jártas, elhelyezkedne. Cim a kiadóban. 1131—b

Telekknövi
ügyekben jártas nyugdíjas bírósági tisztviselő irodai foglalkozást keres. Cim a kiadóban. 620—a

Ingatlan

A TISZAVIDEKI MEZŐGAZDÁK SZÖVETKEZETE

ingatlanforgalmi osztályának hirdetései:

ELADÓ FÖLDEK:

Szepesen 21 hold, Bánkon 20 hold, Bellegelőn 8 hold.

ELADÓ HAZAK:

Családi ház Hajduszentmihályon.

Csokonai uccán, Borz uccán, Maróthy György uccán, Batthyány uccán. 11 járatu malom nagyobb vidéki városban.

Négyszáz holdas birtok eladó, hétszobás lakással és gazdasági épületekkel.

Gyártelep, 300 négyszögöl kiterjedésű telekkel, Debrecenben.

Haszonbérlet Debrecen határában.

Keresünk megvételre 80—100 kat. hold területű földbirtokot, lehetőleg Szabolcs, Szatmár megyében.

Felvilágosítás nyerhető Ezen ingatlanok árai és fizetési feltételek megtudhatók a

TISZAVIDEKI MEZŐGAZDÁK SZÖVETKEZETÉNél.

Hunyadi u. 2. Royal épület. Telefon: 17—49. szám.

Eladó

a Kölesséry Sámuel ucca 19. számú egy szoba, konyha, kamarából álló ház. Értekezni a Tiszántúli Mezőgazdasági Hitelintézetnél, Kossuth u. 8. 1247—c

Simonyi uti

villasor megetté házhelyek eladó. Értekezni Kossuth ucca 9. Özv. Tóby Istvánnál. 1253—d

10 SZAVAS APRÓHIRDETÉS 50 FILLÉR KÉT REGGELI LAPBAN CSAK MI KÖZÖLJÜK APRÓHIRDETÉSEIT

két reggeli napilapban. APRÓHIRDETÉSEIT
a DEBRECENI FÜGGETLEN UJSÁG és a DEBRECENI UJSÁG részére a következő helyeken lehet feladni: a DEBRECENI FÜGGETLEN UJSÁG főkiadóhivatalában, Piac ucca 49. szám; a DEBRECENI FÜGGETLEN UJSÁG kölcsönkönyvtárában, Széchenyi u. 2.; a HEGEDŰS ÉS SÁNDOR RT. könyvkereskedésében, Piac ucca 34. szám alatt és a MARGIT-FÜRDŐ pénztáránál. Egyszer fizet 50 fillért és ezért a DEBRECENI FÜGGETLEN UJSÁG és a DEBRECENI UJSÁG közli apróhirdetéseit. VIGYÁZZON A FENTI CIMEKRE, MERT CSAK MI KÖZÖLJÜK EGYSZER FELADOTT APRÓHIRDETÉSÉT KÉT NAPILAPBAN.

671 négyszögöl
kertföld furott kuttal eladó, ugyanott egy gyümölcsös kiadó. Széchenyi ut 21. 1240—c

Eladó
új családiház 350 négyszögöl telekkel Tisztviselőtelep elején. Hunyadi u. 24. Telefon: 10-98. 407—d

Homokkertben
a Jóna Gyúia ur féle szőlőből kihasított előnyös fekvésű és házépítésre igen alkalmas telkek kedvező részletfizetési feltételekkel eladók. Érdeklődők forduljanak a tulajdonoshoz, Debrecen, Csapó u. 22. 1099—d

Eladó
egy kétszobás telepi ház mellékkelhelyiségekkel, — szivattyús kuttal részletfizetésre. Értekezni a Gazdák Bankja, Kossuth ucca. 1227—a

Házak és házhelyek

Boldogkertben, Borzovay uccában 2 szoba, konyha, Onossay uccában két 1 szoba, konyha lakás és külön nagy péksütőde és üzlettel ellátott nagytelkű házak, továbbá a Monostorpályi uton és Rigó uccában teljesen új egy szoba, konyha házak, valamint egy itt, mint a Tégláskertben a Létaí és Basahalom uccában házhelyek és többrendbeli házak, újak és régiek azonnali beköltözéssel eladók.

Ugy a házak, mint a házhelyek kis összegű bányapénz lefizetése ellenében nagyon kedvező áron és részletfizetési kedvezményrel bárki által megszerezhető és az új tulajdonosnak telekkönyvileg és használatra is azonnal át lesznek adva.

Mindenre kiterjedő felvilágosítást ad a Tiszántúli Mezőgazdasági Hitelintézet, Kossuth ucca 8. 419—d

Eladó

a Csokonai ucca 46. számú ház jutányos áron. Érdeklődni lehet Könyök u. 7. sz. 1268—a

Betöltendő állás

Tanulót
fűszerüzletben ellátással felveszek. Vadási, Meszina ucca 1. 1254—c

Egy
mindenes főző felvétetik. Arany János ucca 50. 617—b

Férfiszabószághoz
leány vagy férfi kézimunkás felvétetik. Frank, Piac u. 46. 629—a

Női varrodában
tanuló lány felvétetik. — Batthyány 13. 555—b

Könyví
munkára azonnalra fiatal lány felvétetnek. Csapó u. 55. Ugyanott makói dug-hagyma és vető rózsburgonya minden mennyiségben nagyon olcsón kapható. 627—a

Rádiószakmában
jártas gyakornokot felveszek. Ajánlatokat kiadóhivatalba „Megbízhatóság” jellegre. 601—b

Kettőszázötven
pengőt fizetnek havonta — gyermektelen középkorú magasabb rangú tisztviselő oly intelligens fiatal hölgynek, ki háztartását kifogástalanul vezetné és lakását rendben tartaná. Levelt „Tisztaság-szerető” jellegre a kiadóba kérek. 1249—a

Ügyes,
jó családból való kézilányokat felveszek. Bárdos Bijou divatszalon, Kálvin-tér 2. 1245—c

Kifutófiu
15-re felvétetik. Hatvan u. 1., II. e. 17. a. 613—d

Lakást keresők

Modern
csendes kétszobás, konyhás lakást keres három felnőtt tagból álló család május elsejére lehetőleg központban. Cimeket kérem „Tisztviselő” jellegre, kiadóba leadni. 1230—b

Üzletheleg
bármilyen célra alkalmas, lakásnak is kiadó. Lóversenytérrel szemben. Nyulási rok-konttelep 178. 1221—c

Kiadó
Thaly Kálmán ucca 4. több pinchehelyiség uccai lakásnak. 1216—d

Üzletheleg
s nagy alkoves szoba azonnalra kiadó. Hunyadi ucca 14. Sirköraktár. 608—c

Kiadó
üzletheleg. — Értekezni: Frank József és Testvére cégnél, Piac u. 46. 628—a

Piac ucca
legjobb helyén óriási nagy portális üzlethelegység 300 P-ért kiadó. Cim: Piac ucca 56. Butorizlet. 634—c

Kiadó
nagy szép üzlethelegység minden célra megfelel. Hatvan u. 28. sz. 567—b

Fűszerüzlet
italméréssel átadó. Cim a Kiadóban. 597—d

Ellátás

Intelligens
szolid urinó teljes ellátást nyerhet özvegy uriaszony-nál. Péterfia 21. 1267—b

Eladás

férfi és női próbababa. — Frank, Piac u. 46. 630—a

Eladó
egy huszhektoliteres vas viztartály, kifogástalan, jó minőség. Károly Ferenc József ut 6. szám, fdsz., Pa-celtnál. 1264—c

Egy
üvegfal és egy üvegezett portale nagyon olcsón eladó. Cim a kiadóhivatalban. 434d

Keveset
használt, jó állapotban levő 500 ccm. F. N. motorkerék-pár nagy Bosch-világítással olcsón eladó. Cim a kiadóhivatalban. 1070—d

ARVERÉSEN
férfi-, női- és gyermekcipők egy tételben jutányosan eladók. Cim a kiadóban. 293-d

Gazdálkodók
a lisztészükségleteiket méltányos árban beszerezhetik a Hortobágy malmai lisztüzletben, Bősörményi ut 1. szám. Kedvező fizetési feltételek. 8378—d

Eladó
egy Schunda-féle pedálos cimbalom. Cserepes ucca 17. szám. 1135—c

Egy
fekete tölgyfa ebédő eladó. Megtekinthető Arany János u. 48. alatt. 626—a

Férfiruhák
nagyon olcsón eladók. József királyi herceg ucca 27. Keresztépilet. 621—a

Cserépkályha
alig használt, viztartály ezer literes, vaskályha, berakós konyha, kerti feltételek, utazó kofferok, Wertheim vas-kazetta, képek eladók. Poroszlay ut ötvenhárom. 618c

Két
darab használt, de kitünő állapotban levő személyautó eladó. Érdeklődni lehet a Bika gépésznél. 1239—d

Kóser
hordóskáposzta, paradicsom, ugorka, szilvalekvár, kóser-szappan, kóser tokaji bor literje 160 fillér, kerti fajbor 1 pengő, nyers káposzta, husvéti só Kupfernál, Pásti sarok. 623—a

Másolóprés
olcsón eladó. Hatvan u. 1., II. e. 17. a. 613—d

Tej
házhöz szállítva kapható. — Arany János u. 31. 1257—c

Homok
építkezéshez vagy töltésnek minden mennyiségben olcsón kapható. Halász vendéglőben, Margit-fürdő sarok. 580—b

Purimra
olcsón kilóra cukor és mézes torták, kindli, fiódni. Apró-sütemények már 3 pengőtől kaphatók Kóser cukrászdában, Hatvan ucca 6. 593-d

Buzaliszt
24 fillér, tésztaisztekek, fűszerárak legolcsóbban Horváth, Degenfeldtér, Sas ucca sarok. 1124—b

Építetők!
Homok építkezéshez, vagy töltésnek minden mennyiségben olcsón kapható. Halász vendéglőben, Margit-fürdő sarok. 578—b

Minden
elfogadható meglepő olcsó árban vásárolhat még raktárban levő férfi és női szöveteket, maradékokat. Batthyány 13., az udvarban. 554—d

2 pengő helyett 1 pengő Az Est Hármaskönyve Morvai és Grünhut hírlapirodában. — Varga u. 1. Telefon 13-80. 548—d

Homoki
borsó, rozs, Ford-tractorkékével, keveset használt, eladó. Kandia 8. 1142—b

Motorkerékpár
zálogcédulája eladó. Cim a kiadóhivatalban. 1219—b

Különféle

OKTATÁS
Gyorsirás

és gépirásai szaktanfolyam. Érdeklődjék a Debreceni Első Takarékpénztárban, — III. emelet. 360—d

Német anyanyelvű
egyetemi hallgató, ki nagy praxissal rendelkezik és kitünően bevált módszere van, egészen jutányos áron vállalja német órák adását. Cim a kiadóban. 420—d

Elveszett
brillians csüngő foglaltal, uccán, vagy a Royalban, vasárnap délután. Megtaláló várakozásán felül jutalmaztatik. Havas Samu, Méliusztér 7. 625—a

Női kalapokat
legolcsóbban és izlésesen alakít Abraham Erzsébet és Tsa, Batthyány ucca 10. 622—a

Órajavitás
2 pengőtől jótállással, — aranyat, brilliansat, zálogcédulát legmagasabb árban veszek. Bercsényi Béla órák, ékszerész, Csapó 38. Iparos-tanonciskolával szemben. 1262—a

Veszek
eladók, közvetítetek használt állapotban cséplőgarnitúrákat, traktorokat, autókát, elektromotorokat, malom-, műhelyi, téglagyári és mindenféle gazdasági gépeket, kis vasuti anyagot.

Közvetitem malmok, téglagyárak, más üzemek eladását és kibérlését.

Gépekben cserét, kereskedelmi és iparvállalatok közt társulást létrehozok. Erdős főmérnök, Simonffy ucca 32. Telefon 12-64. 610—c

Szemétfuvarozást
jutányosan vállal naponként is az első debreceni szemétfuvarozási vállalat. Telefon: 3-18. 1008—d

Zongora,
jóhangu, bérbeadó. DMKE Napközi Otthonban. 1250—a

Elveszett
szürke csikós, fehér nyakú kis cicám. Aki elhozza, jutalmat kap. Vörösmarty u. 24. 1257—b

Szépen
mosok, vasalok, szépen takarítok, vagy bármilyen munkában jutányos napi díj mellett végzek, házakhoz megyek. Kar u. 23. 1256—b

HUSFÜSTÖLES
olcsón, kifogástalanul — Zöldfa ucca 3. szám alatt.

Fővárosi lapokra
telefonhívással is előfizethet a Morvai és Grünhut hírlapiroda utján. Varga u. 1. Telefon: 13-80. 548—d

CHAMOTTE TEGLA
és habarcs kapható: Lukács Vilmos és Testvére, Debrecen, Hatvan u. 15. 270—d

CEMENTLAPOK,
betoncsövek, — kutyűrük legolcsóbban beszerezhetők Lukács Vilmos és Testvére cementárnyagában, Debrecen, Hatvan ucca 15. 270-d

Veres
Izland fajtojás előjegyezhető Arany János ucca 30. 1136b

Már most
jegyeztesse elő a Pesti Napló jubileumi számát Morvai és Grünhut hírlapirodában. — Varga u. 1. Telefon 13-80. 548—d

A 80 éves Pesti Napló
jubileumi albumát csak az előfizetők kapják. Fizessen elő a Morvai és Grünhut hírlapiroda utján, Varga u. 1. Telefon 13-80. 548—d